

Los sucesos de Marruecos

DESDE TETUAN

LOS REGULARES

(DE NUESTRO REDACTOR)

Los he visto entrar en su campamento, de vuelta de un combate...

Cubiertos de polvo, el jaique, en jirones, cegados por el sol y jadeando de fatiga, la carabina terciada a la espalda y la espuela clavada en los ijares de los caballos, que piafaban briosos por el dolor de las heridas.

Uno de gesto arrogante y áspero y de mirada dominadora lleva cruzado en el arzón un blanco corderillo vivo; a uno y otro lado de la grupa cuelgan conejos y gallinas en racimo; atadas a las correas del estribo se ven algunas tablas arrancadas de las paredes de una escuela mora, y en las que el «faqih» escribió versículos del Korán, para enseñanza de los niños del aduar «craziado»...

A su lado marcha otro en guisa semejante, y después, otro, y otro... Entre estos hombres de bravura imponderable, nacidos para la guerra y formados en la lucha diaria, los hay jóvenes, casi niños, herederos de la audacia y de la fortaleza de sus ascendientes; y los hay también en la madurez de la edad, con hebras plateadas en la negra y enmarañada barba, en la que brillan como estrellas en oscura noche...

Son los soldados regulares esa legión indígena que yo imaginara como eficaz ayuda de nuestro Ejército en África, cuando hace tres años escribía sobre la organización del ejército colonial. El tiempo y los hechos me han dado la razón.

Hombres que nacieron en el monte, entre breñas y peñascos, que fueron yunque de sus músculos de hierro; que vivieron de «acuerdo» con la montaña y sintiendo sus mismas asperezas moldearon su rudo temperamento en la vida bravía del salvaje; que no tienen otro anhelo que el de defender un pedazo de pan de la codicia del vecino... Hombres en los que la bala del fusil que les acompaña y el filo de la gurnia que cuelga a su cintura no son sino la prolongación de la intención de su mirada y de la pujanza de su brazo.

Son los que al iniciarse el repliegue preguntan sorprendidos a sus jefes:

—¿Por qué retirar tan pronto?

No conocen reglamentos ni tácticas; aprovechan los accidentes del terreno para guerrear en las mismas condiciones y con idénticas ventajas que el enemigo a quien combaten... Los primeros en el avance; los últimos en la retirada.

Admira ver a la Infantería regular desplegarse, cubriendo una línea extensa, jugar con el enemigo, ó formando otras veces pequeñas guerrillas, avanzar con resolución a su encuentro, llevando como objetivo individual y personalísimo el de reducir el número del adversario y sus elementos de combate y de vida...

De ellos pudiera decirse con el clásico:

«Sus arreos son las armas,
su descanso, el pelear.»

La Caballería, arrogante y gallarda, en la llanura caracolea vistosamente, ofreciendo al enemigo las dificultades de un blanco inquieto que jamás huye en línea recta ni por sendero trazado...

Pero es aun más admirable que todo esto la energía, el talento, la tenacidad y el valor que significa y representa el logro de reducir en el combate y después del combate, entre los estrechos límites de una severa disciplina, a esos guerreros semisalvajes, que parece que no han de reconocer otra autoridad que la de su albedrío desenfrenado ni otra disciplina que no se compadeciera con sus instintos de codicia y de muerte...

Y este milagro portentoso lo han realizado y lo realizan diariamente los valientes jefes y oficiales de las tropas regulares indígenas. Ellos han conseguido suavizar la aspereza de sus huéspedes, oponiendo su bravura y su talento a los instintos de libertinaje y de crueldad de sus soldados... Y el éxito ha puesto digno comentario a su admirable labor. España debe gratitud y admiración a estos cultos y valerosos jefes y oficiales, que, sin que las penalidades del trabajo pusieran la menor tibieza en el esfuerzo, han formado una unidad de combate que no puede tener rival que la supere.

Hechos se ofrecen a millares en demostración de cuanto llevo dicho; también otros hechos pueden servir para enseñar cómo se ha conseguido que se suavicen los sentimientos de esta legión de temerarios guerreros, que combaten porque el combatir es su pasión, y que hacen la guerra porque pelear es ya en ellos una necesidad.

En el combate del día 11, uno de los jinetes de la Caballería indígena halló fuera de un poblado a un anciano y un niño. Al primero le guió a lugar seguro, y al niño, después de besarle las manos con dulzura paternal, le condujo al poblado...

El mismo día, un jefe veía cruzar a 800 metros de distancia, y por la cumbre de una montaña, un grupo de gente mora, que cabalgaba en caballos y mulas.

—Hay que tirar a aquel grupo—dijo.

—No enseñar vosotros que no hacer daño a mujeres y niños? Aquello está caravana de mujeres y niños, que no pelean.

Y esto se ha conseguido de tales hombres, que aman la efusión de sangre y se sienten orgullosos de que el humo de la pólvora engrandezca su rostro. Han formado al héroe; antes era sólo bravo; ahora le han hecho bravo y generoso.

Y es que en esos hombres corteses, cultos y caballerosos, el sol, el aire de la montaña, la rudeza de los combates y el constante desprecio de la vida habrá curtido su piel, robustecido sus músculos y exaltado el valor hasta la temeridad; pero no apagó sus sentimientos ni se borró en ellos el concepto de lo bello.

Me han referido que cuando el hoy general Berenguer veía cañonar el pintoresco poblado de Busenlan, que se eleva en la entrada de un barranco, en las vecinas montañas de Beni Hosmar, lamentó la destrucción de aquella aldea, que alegró la campiña con la blancura de sus casas, que brillan al sol entre el bosquecillo de floridos granados y naranjos.

Pudo evitarse la destrucción de Busenlan, y el valiente caudillo de estas tropas indígenas, a las que anima con su admirable ejemplo, al saberlo, hizo este comentario:

—Me alegro; hubiera tenido un gran disgusto.

Quien me lo refería no era otro que el bondadoso comandante Miguel Cabanellas, el verdadero tipo del guerrero del siglo XII, de hirsuta y encanecida barba, de cuerpo de atleta, que parece estar pidiendo la cota de malla para cárcel de sus músculos y el guantelete para manejar la tizona, puñando por la fe contra la morisma.

Y al comentario que mi razón puso al hecho, contestó el valeroso jefe:

—Es que en estos hermosos campos se siente y se admira con toda intensidad a la Naturaleza, porque todo es obra exclusivamente suya.

Y quitándose el rojo fez que cubría su enmarañada cabellera, me ofreció el perfume de unos jazmines de nieve que en su fondo llevaba, diciéndome con entusiasmo casi infantil:

—Son de nuestro huerto.

N. RODRIGUEZ DE CELIS.

Tetuán, julio de 1913.

¿El Raisuli, prisionero?

Lo que dicen en Tánger.

TANGER. (Viernes, noche.) Por informes de origen moro, ha circulado con insistencia el rumor de que El Raisuli ha sido cogido prisionero por las fuerzas españolas en Zinat.

Como la posición de Estair, ocupada anteaer por una de las columnas españolas, dista muy poco de Zinat, el rumor ha tomado consistencia; pero lo acorjo y transmito con toda reserva, pues creo difícil que se deje capturar El Raisuli teniendo tan cerca un refugio en la zona de Tánger.

Al mismo tiempo que esos rumores, por los que se cree a las tropas españolas en posesión de El Raisuli, viene a confirmar que algo extraño ocurre en aquella zona la referencia de tripulantes de buques surtos en la bahía, los cuales me dicen que hoy se vieron grandes humaredas en los montes situados detrás de Zinat.

Está en Zinat.

TANGER. (Viernes, noche.) De acuerdo con lo anteriormente teleografiado, me permiten suponer las informaciones que después he realizado que El Raisuli sigue en Zinat, pues a pesar de haberse anunciado que se pondría al frente de la harka, no se ha realizado este anuncio.

Cuantas informaciones he obtenido niegan veracidad al rumor de que El Raisuli esté prisionero.

Para animar a los combatientes.

Me aseguran que el anuncio de la salida de El Raisuli para ponerse al frente de los rebeldes no responde más que al propósito de animar a los que combaten, sin pasar de ser noticias que hacen circular sus secuaces con dicho objeto.

Además, afirman que El Raisuli es ajeno por completo a esos manejos.

LA NOTICIA EN MADRID

Anoche circularon en Madrid rumores relacionados con la captura de El Raisuli.

No se decía quiénes habían sido los autores de la detención del citado jefe rebelde, ni se daban detalles de la forma de la aprehensión.

El subsecretario de Gobernación, al recibir anoche a los periodistas, confirmó también que hasta el momento habían llegado por varios conductos dichos rumores; pero que oficialmente no habían tenido confirmación.

De Rincón de Medik

Villanueva en Lauzien.

RINCON DE MEDIK. (Viernes, noche.)—

El presidente del Congreso visitó la posición de Lauzien, adonde fué en automóvil.

Almorzó en casa del bajá, donde fueron a cumplimentarle los generales y el cónsul de España.

A las tres de la tarde marchó en automóvil a Ceuta, en compañía de su secretario, Sr. Pantoja, del diputado malagueño Sr. Salcedo y del africanista Sr. Ferrer.

Estos le acompañarán en su viaje a Alcázar y Larache.

Moros castigados.

RINCON DE MEDIK. (Viernes, noche.)—Ayer, una avanzadilla del regimiento del Serrallo que se hallaba situada en las inmediaciones de Mejanis, tiroteó a un grupo de moros que se dirigía a la harka con objeto de procurar viveres a los rebeldes.

Según se dice, la avanzadilla expresada hizo al enemigo 12 muertos.

De Ceuta

Banquete en el Ayuntamiento.

CEUTA. (Viernes, noche.) El Ayuntamiento ha obsequiado con un banquete al presidente del Congreso, Sr. Villanueva, y al diputado por Algeciras D. José Luis Torres.

Han asistido el general Sr. García Menacho, los generales y jefes del Estado Mayor, las autoridades locales y las personas que acompañan al Sr. Villanueva.

Inauguró los brindis el alcalde, dando la bienvenida al presidente del Congreso, y enalteciendo la labor que ha realizado en el ministerio de Fomento, y la que ahora lleva a cabo visitando los lugares que son teatro de la guerra.

Dedicó un elogio al diputado a Cortes señor Torres, a cuyas gestiones debe la ciudad de Ceuta grandes mejoras.

El Sr. Torres contestó a los que le habla tributado el alcalde, diciendo que nada había hecho.

Aludió con entusiasmo a S. M. Don Alfonso XIII; llamándole modelo de Reyes, que está completamente identificado con las aspiraciones de todas las regiones españolas.

Hizo resaltar la labor del Sr. Villanueva a favor del distrito, y saludó al Ejército, cuyo heroísmo corre pareja con su entereza para soportar las penalidades de la campaña.

Terminó brindando por España y fué ovacionado.

El Sr. Villanueva recogió las alusiones que se le habían dirigido, pronunciando un brindis elocuentísimo.

Dijo que se limita a cumplir su deber como español, teniendo el único mérito de la voluntad y de la sinceridad.

Añadió que el problema de África representa el honor de España, y que todos deben coadyuvar en busca de soluciones que lo resuelvan inmediatamente.

Calificó de incomparable al Ejército español, expresando la admiración que siente por su fortaleza y heroísmo.

Ceuta—dijo—representa para la nación española, al igual que Melilla y Larache, una base obligada de la misión ineludible que hemos de cumplir en virtud de compromisos internacionales.

Pidió a todos que tuvieran serenidad y paciencia, pues una vez conseguida la pacificación se recogerán los frutos de tanto sacrificio.

Las palabras del presidente del Congreso fueron acogidas con una calurosa ovación.

Después del banquete, los Sres. Villanueva y Torres, acompañados de los contratistas del puerto, visitaron las obras del mismo y se trasladarán por ferrocarril a Benjú, para examinar detenidamente los trabajos que se realizan en las canteras.

Los Sres. Villanueva y Torres marcharán desde aquí a Larache, Alcázar y Tánger.

El lunes visitarán Algeciras, donde el diputado Sr. Torres obsequiará al Presidente del Congreso con un almuerzo popular en La Línea de la Concepción.

El «Carlos V».

Procedente de Larache, acaba de fondear el crucero Carlos V, arbolando la insignia del almirante Sr. Pidal.

Agresiones en Ceuta

Escuadrón tiroteado.

CEUTA. (Viernes, noche.) Cuando el señor Villanueva salía al campo exterior, se enteró de la agresión realizada Loy por los moros contra tropas españolas.

Un escuadrón de Caballería del regimiento Victoria, mandado por el capitán Pardo, y del que forman parte los tenientes Mesa, Vendala y Márquez, salió a las diez de la mañana para hacer un reconocimiento hacia el aduar de Hasea, próximo al de Benimesala.

El escuadrón fué tiroteado por grupos de moros, resultando heridos algunos soldados y el teniente Márquez en una mano, que le fué atravesada por una bala enemiga, que también le atravesó el salacof.

Con los 75 hombres del escuadrón sostuvieron los moros dos horas de fuego y después de raziar nuestras fuerzas el aduar, regresaron a la plaza en virtud de órdenes superiores.

En Benzu.

Los Sres. Villanueva y Torres marcharon a Benzu y recorrieron las canteras hasta el campo moro.

Un numeroso grupo de chiquillos, hijos de los obreros que trabajan en las canteras del puerto, pidieron al Presidente del Congreso que se instalen escuelas a las que puedan asistir y aprender a leer y escribir.

En el Hospital Docker.

Visitaron los Sres. Villanueva y Torres a los heridos que se encuentran en el hospital Docker.

El diputado D. José Luis Torres enteró a los soldados heridos del propósito de repartir en breve los donativos alcanzados en la suscripción por él iniciada.

Champagne de honor.

A las tres de la tarde ha sido servido en el hotel Hispanomarroquí el champagne de honor con que la Cámara de Comercio ha obsequiado a su presidente honorario, señor Villanueva.

Además de éste asistieron el diputado señor Torres, las personas que acompañan al Presidente del Congreso, los generales García Menacho, Santa Coloma y Serrano, el coronel de Estado Mayor Sr. Marengo; el alcalde, D. José Trujillo; el comandante de Marina, los afiliados a la Cámara de Comercio y representantes de la Prensa.

El presidente de la Cámara de Comercio pronunció un discurso ofreciendo el agasajo al Sr. Villanueva.

Contestó el Presidente del Congreso con un brillante discurso, de tonos patrióticos, abogando por que Ceuta sea en África la mejor manifestación de cuanto puede hacer España.

Dijo que debe tenderse a que el comercio de España sea el único que envíe sus productos a África, correspondiendo los españoles que en Ceuta residen a los esfuerzos y sacrificios que hace la Patria por estas colonias, esperando verlas resurgir para su engrandecimiento.

Añadió que siempre había abogado por que los ciudadanos de Ceuta gocen iguales derechos que los ciudadanos españoles en la Península.

Se felicitó de haber sido muchos años el iniciador de las Cámaras de Comercio de Melilla y de Ceuta, cuyas entidades deben cooperar con su consejo a que la política de los Gobiernos tienda al engrandecimiento de la nación.

Fué ovacionado.

El ferrocarril de Ceuta a Tetuán.

Después el Sr. Villanueva, acompañado del delegado de Obras públicas en la zona española, Sr. Morales, se trasladó al arroyo de las Bombas para ver el comienzo de la explotación de la línea férrea que se proyecta construir entre Ceuta y Tetuán.

El almirante de la escuadra.

El general Pidal, que ha venido a bordo del crucero Carlos V, desembarcó esta tarde y vino a tierra acompañado de un ayudante y del comandante del puerto, D. Manuel Lauhel.

Visitó al Presidente del Congreso en la Comandancia general, donde se hospedaba.

A Larache.

El Sr. Villanueva ha embarcado a las siete de la tarde en el vapor Teodoro Llorente, que sale esta misma noche con rumbo a Larache.

Le acompañaron hasta el muelle los generales García Menacho, Santa Coloma y Serrano, el alcalde, muchos concejales, el director de Sanidad marítima, comandante del puerto, delegado de Obras públicas, los contratistas de las obras del puerto, el ingeniero de las minas, Comisiones de los Centros oficiales y gran número de amigos.

El Sr. Torres.

Ha marchado a Algeciras el diputado por el distrito, Sr. Torres, acompañado de su hijo José Luis y de varios amigos.

Se le hizo una cariñosa despedida, que demuestra el agradecimiento del vecindario por su celosa gestión en favor de los intereses de Ceuta.

D. Manuel Ferrer.

Procedente de Tetuán ha llegado el agente comercial D. Manuel Ferrer, amigo del señor Villanueva, que le acompañará en el viaje a Larache y Tánger.

Convoy de enfermos.

Procedente de Rincón de Medik ha llegado el remolcador Manuel María, conduciendo 57 enfermos de tropa del ejército de Tetuán.

Buques de guerra.

Se encuentran anclados en esta bahía los cruceros Carlos V y Extremadura.

De Melilla

Regreso de la siega.

MELILLA. (Viernes, tarde.) Ha llegado el vapor francés «Saint Pierre et Miquelon», conduciendo 300 indígenas procedentes de Argelia.

Durante la travesía uno de los moros, que estaba enfermo, se agravó y murió.

El cadáver se descompuso rápidamente y hubo necesidad de arrojarlo al mar, previa consulta con los indígenas.

Licencia por enfermo.

Ha marchado a la Península en uso de licencia por enfermo el coronel de la brigada de Cazadores Sr. López Herrera.

De Alcázar

De Infantería de Marina.

Fué confirmada oficialmente la noticia de haber resultado herido contuso en el combate del 14 el primer teniente de Infantería de Marina D. Eugenio González Wilinski.

Ha sido muy elogiado el comportamiento valeroso de este oficial, que se distinguió notablemente en la mencionada acción, donde la Infantería de Marina tomó parte importantísima.

Herido que falleció.

Un telegrama oficial de Alcázar comunica que el día 17 falleció el sargento de Infantería de Marina Pedro Bernardo Ponce, que fué herido gravemente en el combate del 14.

De Rabat

La capital de Marruecos.

RABAT. El Sindicato de comerciantes y agricultores ha emprendido activas gestiones para conseguir que sea Rabat la población elegida para establecer en ella la capitalidad del Imperio.

De provincias

Para cubrir bajas.

FERROL. (Viernes, mañana.) Han salido hoy las fuerzas de Infantería de Marina que van a cubrir las bajas producidas en el regimiento que opera en el Gharb.

Para demostrar el espíritu de las tropas, basta consignar un detalle: todos van voluntarios.

Fueron despedidos los soldados en la estación por numerosos jefes y oficiales del Ejército.

Al partir el tren, una banda militar tocó una marcha. Los soldados vitorearon con entusiasmo a España y al Rey.

Para Ceuta.

ALGECIRAS. (Viernes, noche.) Procedentes de Logroño han llegado en el tren número 23 mulos del regimiento de Artillería para trasladarlos a Ceuta.

También han llegado 20 soldados del regimiento de Borbón, que se incorporarán al mismo.

Mañana marcharán a Ceuta en el vapor correo Vicente Ferrer.

Están embarcando en dicho buque cuatro barcasas abarrotadas de sacos de harina, con destino al Ejército de operaciones.

Impresiones

En los Círculos políticos han circulado durante toda la tarde de ayer rumores muy diversos relacionados con el viaje a San Sebastián del jefe del Gobierno.

Es indudable que en la entrevista de éste con el jefe del Estado se habrá tratado principalmente del tema referente a nuestra situación actual en Marruecos.

Creemos que están equivocados cuantos afirman que el señor conde de Romanones va a tratar nada menos que de la terminación ó prosecución de la campaña, y no lo creemos porque nuestros informes, que estimamos muy autorizados, nos permiten decir que no es eso precisamente el nervio de la cuestión, con arreglo a la manera de verla del Gobierno.

Es éste, según esos informes, el primer interesado en llegar a la terminación de la campaña; pero no depende de él que la campaña termine en tal ó cual fecha, porque no se trata de cuestiones que por su índole puede resolver una de las partes.

El Gobierno puede dar a la campaña mayor ó menor impulso, puede incluso dar una nueva orientación al plan que se haya trazado; en otros términos, esa orientación puede ser la de que nuestro Ejército se mantenga a la defensiva; pero puede llegarse a esto, y el enemigo con que hoy luchamos, interpretándolo equivocadamente como un signo de debilidad, echársenos encima.

Eso pudiera suceder en la zona de Tetuán.

Hay quien cree, frente a todo cuanto se dice en estos días, que en Marruecos se impone un esfuerzo, porque con el mantenimiento del ejército que allí tenemos, sólo conseguimos un objetivo: el de entretener la guerra, que no ha de ser el que el Gobierno persiga.

Así pues, que no creemos que con el Rey el señor conde de Romanones haya tratado del problema marroquí en el aspecto que se supone.

Ha tratado del problema, ¿cómo no?; pero ocupándose de la política seguida en Melilla y de su resultado; del plan acometido por el general Fernández Silvestre en la zona de su mando; del resultado que con él va obteniendo, y de las impresiones que dicho general haya últimamente comunicado para ilustrar al Gobierno; y no habrá dejado para último término, sino que lo habrá antepuesto a lo demás tratado, nuestra situación en Tetuán, examinando escrupulosamente todo lo allí hecho y cuanto haya podido conducir a la situación actual.

No dejará de examinar, seguramente, sacando sus consecuencias, algo que está a la vista de todo el mundo. Que entramos en Tetuán sin un tiro, y el cambio que después se ha operado en aquella zona, nada favorable para nosotros por cierto, ocupándose con ese motivo de la política que allí se haya seguido por la persona que a España representa en el alto cargo que se le ha conferido.

¿Qué habrá resultado de la conferencia?

Aun cuando el Gobierno nada diga, será cosa que muy en breve se traslucirá. Y si no al tiempo.

TESORO ARTISTICO

Una catedral saqueada por ladrones

MILAN. Se ha descubierto que el célebre tesoro de la Catedral de Castelfranco se halla considerablemente reducido, a consecuencia de los robos cometidos en el curso de los últimos años.

Han desaparecido cálices de oro, sortijas, paños de altar con ricos bordados, candelabros de oro y de madera tallada, y otros diversos objetos preciosos.

Se calcula en 300.000 francos el valor de lo robado.

Los ladrones, que no han sido habidos, deben ser listos.

No se han llevado de la Catedral el célebre cuadro de Giorgione, que allí se guarda, y que representa a la Virgen.

La desaparición de ese lienzo hubiese llamado en seguida la atención, y hubiese traído la inmediata detención de los ladrones.

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA) 19 de julio de 1863.

Los baños de Elorrio están cada día más animados. Pasan de trescientas las familias que hay en ellos. Las diversiones no faltan, y últimamente hubo un concierto en el que se veían a las señoras de Manginos, Ortiz de Zúñiga, Mico de Abad, de Córdoba, de Obineta, de Belarrúa, de Manso de Zúñiga, y las señoras de Boix Luna, González Olmedo, Larandó, Orbeago, de Pérez Seoane y otras varias, todas vestidas con frescos y elegantes trajes, propios del sitio y de la estación. La cordialidad, la franqueza y la alegría reinan en cuantas fiestas se celebran allí.

La Corte en San Sebastián

El Presidente del Consejo.
SAN SEBASTIAN. (Viernes, tarde.) El conde de Romanones ha conferenciado muy detenidamente con el ministro de jornada; recibiendo después muchas visitas en el hotel de María Cristina.
A las once y cuarenta y cinco subió a Miramar con el gobernador civil.
Dijo a los periodistas que estaba invitado a almorzar en Palacio, y que los recibiría a las tres de la tarde.
Añadió que se proponía regresar a Madrid en el segundo expreso, el de las ocho de la noche, y al instarle varios amigos para que se quedase unos días a descansar, dijo que temía acceder a esa invitación, porque después habría de costarle mucho trabajo dejar esta agradable temperatura.
Cumplimentando al Rey.
D. Luis Goyoaga ha cumplimentado a Su Majestad el Rey, dándole las gracias por la concesión de la cruz de Carlos III.
Le invitó a la corrida que se celebrará en Bilbao el 31 del actual, a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Su Majestad el Rey.
SAN SEBASTIAN. (Viernes, tarde.) Los embajadores de Francia e Inglaterra han cumplimentado al Monarca.
Ha sido invitado D. Alfonso al banquete de la Asociación de la Prensa de Bilbao.
El Monarca asistirá si se encuentra en San Sebastián el día del banquete, pues tiene pendiente un viaje a Inglaterra.

El ministro de Estado.
El Sr. López Muñoz, en su conversación con los periodistas, ha manifestado que insiste en su creencia de que no le será concedida al Raisuli la protección de Alemania.
En la conciencia de todos está—añadió el ministro—que el Raisuli ha contribuido poderosamente a excitar los ánimos en contra de España entre las kabilas que tan duros castigos vienen recibiendo por parte de nuestro valeroso y sufrido ejército en cuantas operaciones se han verificado, y que continúa actualmente haciendo lo mismo.
Precisamente—dijo—acabo de recibir un telegrama de nuestro ministro en Tánger que confirma plenamente lo que acabo de manifestarles, y cuyas afirmaciones constituyen una prueba más sobre las que ya tiene España, tanto morales como materiales, de que el Raisuli no cesa de entorpecer nuestra acción en favor de la tranquilidad y el progreso de la zona española.

Nuestro encargado de Negocios comunica, constándole de modo positivo, que el kadí de Alcázar, primo del Raisuli, se puso en comunicación con éste para recibir noticias de la harka enemiga, que se halla concentrada a una hora de Arcila, y que el Raisuli no deja de estar al habla con los jefes de los rebeldes, los que le visitan en su residencia de Zinat.
El viernes último recibió municiones por conducto de uno de estos jefes.
También se sabe, por testimonios fidedignos, que el Raisuli acaricia el proyecto de echarse al monte después de sacar de Tánger a su familia.

Condense los nombres de los jefes que van y vienen constantemente de su residencia a la harka rebelde, como igualmente los de los que le secundan en sus proyectos bellicosos.
Por eso insisto—dijo al terminar—en que Alemania, por espíritu de justicia y por su bien demostrada amistad a España, no accederá a lo que el Raisuli pretende.

Dice Romanones.
SAN SEBASTIAN. (Viernes, tarde.) El Presidente del Consejo regresó a Palacio a las cuatro, y al dar la firma a los periodistas, nos dijo que marchará a Madrid en el tren de las ocho de la noche, regresando en la semana próxima.
Nos dijo que el lunes se celebrará Consejo de Ministros.
Nos participó que nada ocurre y que la única cosa que al Gobierno preocupa son los asuntos de Marruecos, sin llegar, claro está, a alarmarle.

El problema de la guerra—dijo Romanones—se irá desarrollando satisfactoriamente, pues no es posible seguir una política distinta.
Este Gobierno la encontró ya planteada, y ahora es imposible rectificar el rumbo.
Recordó que hace algunos días hablaba Pablo Iglesias contra la guerra, y que él le replicó diciendo que también era contrario a ella; pero que si Pablo Iglesias fuera el Presidente del Consejo, obraría lo mismo que él lo viene haciendo.

Firma regia.
SAN SEBASTIAN. (Viernes, tarde.) Su

Majestad el Rey ha firmado las disposiciones siguientes:

INSTRUCCION PUBLICA.—Restableciendo en Santa Cruz de Tenerife la Academia provincial de Bellas Artes.

—Concediendo derecho a tomar parte en las oposiciones a que se refiere el art. 8.º del decreto de diciembre de 1912 a los profesores de la suprimida Universidad de Derecho del Sacro Monte, en Granada, y a los auxiliares interinos que reúnan determinadas condiciones.

—Fijando la edad para la asistencia a las escuelas primarias y escuelas de párvulos.

—Disponiendo que cada una de las asignaturas de Pedagogía fundamental é Historia de la Pedagogía en la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio sean explicadas por profesores del Magisterio.

—Elevando a superiores los maestros elementales de Castellón y Lérida.

PRESIDENCIA.—Resolviendo competencias entre los ministerios de Estado, Marina y Gracia y Justicia.

—Indultando a Joaquín Ibáñez Pellido.

—Nombrando fiscal de la Audiencia de Zamora a D. Benito Salgués Álvarez.

—Fiscal de la de Orense a D. Anselmo Sanz Sent.

—Magistrado de la Audiencia de Tarragona a D. Juan Abat Aymat.

—Magistrado de la de Huesca a D. Antonio Ortiz Olmedo.

—Promoviendo a la capellanía de los Reyes Católicos, en la iglesia metropolitana de Granada, a D. Alfonso Izquierdo Martínez.

GOBERNACION.—Nombrando secretario de la Inspección del Cuerpo de Vigilancia de Barcelona a D. Juan Monero.

—Concediendo honores de jefe superior de Administración al ex gobernador civil don Juan Mora.

—Revocando una providencia del gobernador civil de Barcelona referente a la expropiación por parte del Ayuntamiento de una finca situada entre la calle de Gómiz y la de Riera de Vallcarca.

—Concediendo el título de Muy humanitaria a la villa de Irún.

GUERRA.—Disponiendo que el general Carsi cese en el mando de la primera brigada de Zaragoza.

HACIENDA.—Concediendo un crédito extraordinario de 50.300 pesetas al presupuesto de Gracia y Justicia para atender al pago del clero.

—Otro de 250.000 pesetas a la Presidencia del Consejo de Ministros para los gastos que ocasione la visita a España del Presidente de la República Francesa.

—Nombrando jefe de cuarta clase de Inspección al Sr. Novella, y jubilando a D. Fernando Meléndez y D. Laureano Padilla, que desempeñaban igual cargo.

—Idem sencilla a D. Rogelio Sol Mestre, capitán de Ingenieros.

MARINA.—Ascendiendo a sus empleos inmediatos al capitán de corbeta D. Manuel Bustamante y al teniente de navío D. Francisco Montero.

—Idem al teniente coronel de Infantería de Marina D. Carlos Valcárcel y al comandante D. Luis Mesía, y al contador de navío D. Francisco Pérez Bragata.

—Proponiendo para el mando de la provincia marítima de Algeciras al capitán de navío D. Manuel Duchas.

—Idem para la de la Coruña al capitán de navío D. Victoriano Suances.

FOMENTO.—Nombrando inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Minas a don Juan García Castillo.

—Idem ingenieros jefes de primera clase a D. Francisco Souza, D. Román de Llona y D. Obdulio Viñas.

—Idem de segunda clase a D. Mauro Díaz.

—Aprobando el presupuesto general reformado de las obras del pantano de La Peña.

—Idem del adicional del pantano de Talavé.

—Idem del adicional reclamado para la prolongación de la presa del pantano Belsué.

—Concediendo la cruz de la Orden civil del Mérito Agrícola a D. Dalmacio García Izcama.

El conde de Romanones a Madrid.

SAN SEBASTIAN. (Viernes, noche.) En el segundo expreso ha marchado a Madrid el conde de Romanones.

Le acompañan los Sres. Zorita y Enterríos.

Hace el viaje en el *break* de Obras públicas.

En la estación han despedido al jefe del Gobierno el ministro de Estado, los presidentes del Tribunal Supremo y del Consejo de Estado, el gobernador del Banco de España, autoridades, senadores, diputados y amigos.

Los Infantes D. Alfonso y doña Beatriz.

En Palacio se ha adelantado hoy la comida con motivo del viaje de los Infantes D. Alfonso y doña Beatriz, que han marchado a Hendaya.

Hacia la frontera les ha acompañado Su Majestad el Rey.

El subsecretario de Gracia y Justicia.

Ha llegado hoy a San Sebastián el subsecretario de Gracia y Justicia.

La Reina a Inglaterra.

Asegúrase que la Reina doña Victoria marchará a Inglaterra el día 24 del mes actual.

El general Barriere.

Ha marchado al Ferrol el cañonero Doña María de Molina, conduciendo al capitán general de aquel apostadero, Sr. Barriere.

Las regatas.

En la regata internacional para yates de la fórmula de la *sonderklasse* han llegado por el orden siguiente: *Paquete, Luchana, Pápoos y Dórga.*

Mañana se correrá la segunda prueba de esta misma regata.

Los exploradores.
Los exploradores que estuvieron en Birmingham han marchado a Madrid en el primer expreso.
Les han despedido los exploradores de San Sebastián.

El viaje de la Infanta

Excursión a las Cuevas.

PALMA DE MALLORCA. (Viernes, noche.) A las nueve de la mañana ha salido la Infanta Isabel con dirección a Artá y Capdepera, acompañada de las autoridades y de los señores conde de Sallent y marqués de la Torre.

Al pasar por Manacor y San Lorenzo, los vecindarios respectivos de estos pueblos vitorearon a la Infanta.

Cerca de las once de la mañana llegó Su Alteza a Artá.

A la entrada de este pueblo había sido levantado un arco.

Recibieron a S. A. el alcalde, el cura párroco y personas de viso de la población.

La Infanta se dirigió a la iglesia, donde se cantó una Salve. Prometió S. A. regalar un manto para la imagen de la Virgen.

El pueblo en masa vitoreó a la Infanta.

Marchó después S. A. al pueblo de Capdepera, desde donde pasó al caserío de Cala Ratjada.

En El Recor repusieron sus fuerzas Su Alteza y los acompañantes con el espléndido almuerzo que les fué servido.

Por la tarde ha visitado la Infanta Isabel las cuevas, ponderando su grandiosidad y belleza.

Maniobras militares.

PALMA DE MALLORCA. (Viernes, noche.) Esta tarde se han verificado las maniobras militares en obsequio de S. A. R., la Infanta doña Isabel.

Los soldados desfilaron ya de noche, llevando antorchas.

La oficialidad obsequió a la Infanta con un *lunch* espléndido.

Aguas de Cabreiroá

Calman las más fuertes gastralgias.

CASTILLA LA VIEJA

El desaparecido de Valladolid.

VALLADOLID. (Viernes, noche.) Sigue intriguando el asunto del desaparecido.

A pesar del tiempo transcurrido, no ha contestado el Juzgado del Escorial, ni ha remitido las ropas y efectos del suicida de Aravaica, para comprobar si, como dicen estos policías, eran de la pertenencia de Monroy.

El hijo de éste, llamado Melitón, se presentó hoy al juez de instrucción, pidiéndole que intervenga en el asunto y ampare a los hijos en las gestiones para buscar a su padre.

El juez le ha contestado que ni antes ni ahora se le ha dado parte oficial por la Policía, y que por eso no interviene.

Viéndose el hijo de Monroy abandonado, ha escrito a D. Pablo Iglesias y a otros políticos pidiéndoles protección contra la indiferencia oficial.

También pedirá protección a las Sociedades obreras, de que forma parte.

Me dice que se hará prender si no le atienden, para conseguir llamar la atención y que la Policía haga algo por los Monroy.

Está desesperado, y a pesar de las dificultades que encuentra, continúa, secundado por sus hermanos, las gestiones para indagar el paradero de su padre.

Caída mortal. Fidelidad canina.

SANTANDER. (Viernes, noche.) Las noticias que se reciben del pueblo de Renedo confirman el rumor circulado desde ayer de que, a consecuencia de un accidente desgraciado, había muerto D. Guillermo Laguno, perteneciente a respetable familia montañesa, y personalmente muy conocido aquí y en Madrid, donde fué redactor del diario *El Ejército Español*.

El Sr. Laguno veraneaba, como todos los años, en Renedo, y ayer salió de paseo a caballo.

Al saltar una zanja cayeron jinete y caballo, con tanta desgracia, que sufrió el señor Laguno tan graves lesiones, que falleció al poco rato del accidente.

Se enteró la familia de lo ocurrido porque un perro, que siempre acompañaba al señor Laguno, siguiendo a su caballo, regresó solo a la casa, haciendo extrañas y ostensibles demostraciones, hasta que comprendieron que el fiel animal quería que le siguieran.

Efectivamente: en cuanto emprendieron la marcha siguiendo al perro, condujo éste al que le seguía hasta el sitio donde se encontraba el inanimado cuerpo de su amo.

La desgracia ha causado penosa impresión en la comarca, donde el Sr. Laguno era muy estimado.

Para curar calvicies, caída de pelo, enfermos cuero cabelludo, es superior a todo lo conocido El *Regenerador Paz del Cabello*. Burgos, 15 pesetas frasco; envío paquete postal.

CATALUNA

El aposentador de S. A.

BARCELONA. (Viernes, noche.) Ha llegado, procedente de Palma de Mallorca, el aposentador de S. A. la Infanta Doña Isabel, para disponer aquí el alojamiento de la augusta dama.

Anunciando una huelga.

BARCELONA. (Viernes, noche.) Los descargadores de madera del puerto han acordado presentar nuevas bases relativas a las condiciones del trabajo.

Piden aumento de jornal y rebaja de media hora en la jornada.

Amenazan con la huelga para el caso de que no se acceda a sus pretensiones.

Panaderos procesados.

Han sido puestos en libertad, pero quedando sometidos al proceso correspondiente, los huelguistas panaderos que fueron detenidos por ejercer coacciones.

Los radicales encarcelados.
También han sido puestos en libertad tres radicales detenidos con ocasión de desórdenes originados por la celebración de mítines contra la guerra.
Quedan solamente en la cárcel cuatro, que saldrán el lunes mediante fianza de 1.000 pesetas.

Una huelga.

Se han declarado en huelga los obreros de una fábrica de tejidos establecida en la barriada de Collblanch.

El gobernador civil interviene, habiendo celebrado una conferencia con los patronos para buscar la solución del conflicto.

Un niño ahogado.

En la playa de la Barceloneta ha sido encontrado el cadáver de un niño, arrojado por el mar.

Ha sido reconocido. Llamábase Jaime Matas y tenía nueve años.

El desgraciado niño fué a bañarse y pereció ahogado.

SANIX Purgante delicioso para niños. Caja de 20 bombones, 2 pesetas.

VALENCIA

Huelga de alpargateros.

ALICANTE. (Viernes, noche.) Los operarios de una fábrica de alpargatas de Aspe sostiene actualmente una huelga por diferencias surgidas con los patronos.

Hasta ahora la huelga era pacífica, pero ha tomado un giro de violencia.

Se han originado hoy varios tumultos porque los huelguistas intentaron impedir la entrada en la fábrica a los *esquirols*, y un grupo de aquéllos, en actitud levantisca, esperaron la salida de los obreros y maltrataron a algunos de ellos, amenazándoles de muerte y cogiéndoles y destruyendo el material que llevaban para el trabajo.

Después los huelguistas, en forma tumultuosa, se dirigieron a la casa del alcalde, golpearon las puertas con piedras y rompieron varios cristales.

Fué necesario que, para restablecer la normalidad, interviniera la fuerza pública, efectuando algunas detenciones.

El Juzgado de Novelda instruye diligencias relacionadas con estos sucesos.

Ha quedado aparentemente restablecida la tranquilidad, pero los ánimos siguen muy excitados.

El aviador Garnier.

ALICANTE. (Viernes, noche.) El aviador Garnier se ha dirigido al alcalde haciéndole proposiciones para tomar parte en las experiencias aviatorias, que constituyen uno de los números del programa de fiestas de agosto.

La corrida de Orihuela.

Para la corrida que ha de celebrarse el 29 del actual en la ciudad de Orihuela han quedado contratados los novilleros Belmonte y Alcala.

AVISOS UTILES

En las grandes crisis financieras

Que periódicamente se han producido en la América del Norte las numerosas Sociedades Cooperativas de Crédito Hipotecario allí establecidas no han sufrido nunca el más pequeño quebranto. La índole de sus operaciones y la indestructibilidad de sus garantías lleva consigo esta seguridad.

«EL HOGAR ESPAÑOL», fundado sobre iguales bases, desarrolla con gran actividad, pero con gran prudencia, sus operaciones sociales. Su sucursal de Buenos Aires, la floreciente ciudad hispanoamericana, tres veces mayor que Madrid, ha comenzado sus operaciones y tiene ya asegurado un gran éxito.

«EL HOGAR ESPAÑOL» no opera en Buenos Aires sobre terrenos, sino sobre casas de segura renta y fácil enajenación, y sabido es que el interés corriente de los préstamos, con las más sólidas garantías de propiedad urbana, es allí de 8 y 9 por 100, a causa del enorme desarrollo de la riqueza y de la gran demanda de capitales.

«EL HOGAR ESPAÑOL» aumenta considerablemente sus ingresos y sus beneficios, y en cuanto a sus imposiciones especiales puede afirmarse que no hay título alguno en el mercado español con tales garantías y perspectivas de aumento en su valor.

El interés repartido en los últimos nueve años no ha sido menor del 6 por 100 libre de impuestos.

A cuenta del beneficio anual se abona trimestralmente el 1 por 100, tanto a los asociados de Madrid como a los de provincias, en el domicilio del socio.

Imposiciones realizadas. Ptas. 30.200.000

Préstamos realizados. » 42.150.000

EL HOGAR ESPAÑOL

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario

MADRID.—Puerta del Sol, 9.

BARCELONA.—Ronda de San Pedro, 6.

SEVILLA.—Méndez Núñez, 18.

BUENOS AIRES.—Cerrito, 308.

Neurastenia, anemia y debilidad general; su curación con el Migenol, 5 ptas. farmacias

R. M. S. P. MALA 2511

INGLE 33

COMPANI 1

P. S. N. C. DEL PACIFIC

Vapores correo para el BRASIL, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y puertos de la costa del Pacífico hasta el Atlántico.

El material de esta línea en los puertos de Paol

3.ª clase al Brasil y Argentina, 180 y 176 ptas.

OFICINAS: CALLE DEL ARAU, 16, MADRID

Sin precedente en la historia del "Sport"

PEUGEOT gana en 1912 y en 1913 el Grand Prix de l'A. C. F., sujeto a dos Reglamentos diferentes, con dos coches casi idénticos, lo que prueba que la concepción de su coche es perfecta para dar en todos los casos la mejor solución de los más opuestos problemas de la ciencia del automóvil.

Doillot.—Primer premio sobre coche PEUGEOT.
Goux.—Segundo premio sobre coche PEUGEOT.
Velocidad media a la hora: 116 kms. 190 m.
Consumo aproximado de esencia: 18 litros 100 kms.

Queda afirmado como indiscutible que de todos los autos de gran rendimiento el coche PEUGEOT es el mejor, es el único.

La prueba definitiva de la robustez y de la economía del automóvil de gran rendimiento acaba de ser sancionada en Amiens por la marca

PEUGEOT

Representantes en España:

ELORRIO, LONDAIZ ESPADA Y C.ª GARAGE "VICTORIA" SAN SEBASTIAN

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

La guerra de los Balkanes

La situación militar

VIENA. La ocupación de Drama por los griegos, el 15 de julio, les puso en posesión de la importante encrucijada militar donde la vía férrea de Serres a Dedagatch corta el camino que pone en comunicación la meseta de la Mesta, en Karassu, con el litoral, y Neurokop con Drama.

Esta ha sido varias veces indicada como una de las desembocaduras posibles de Bulgaria sobre el Egeo.

En efecto, se une por el paso de Razlog, con la cuenca del Struma, Djumaja, Dubnitza y Sofía.

La instalación de los rumanos en el distrito búlgaro, que reivindicaban hasta la línea Turukai-Balchich, es ya un hecho.

Actualmente, los rumanos llevan a cabo preparativos para lanzar, desde Giurgevo, un puente de barcas.

Estas operaciones recuerdan exactamente el plan seguido por los rusos en 1877. Después de haber invadido la Dubrudja, por Braila, y de haber avanzado hacia el cuadrilátero, pasaron el Danubio por sorpresa, efectuando una demostración delante de Giurgevo, y tendiendo puentes en Simnitza.

Esta operación famosa fue confiada a la decimocuarta división, mandada por el célebre Dragomirof.

Los rumanos hacen lo que hicieron los rusos, pero no hallan resistencia alguna hasta hoy.

En la frontera serbiobúlgara la guerra sigue. Los serbios están ya dentro de Bulgaria, en el distrito de Kustendil, y han derrotado a los búlgaros nuevamente.

Las operaciones

Griegos, serbios y rumanos.

VIENA. Según despachos de Bucarest, la caballería de la vanguardia rumana está a dos jornadas de Sofía.

Va muy despacio. Sin duda espera que Bulgaria pida la paz.

Los serbios siguen marchando sobre Kustendil, y han ocupado Zujkamik, después de un terrible asalto.

Las fuerzas búlgaras vencidas pertenecen al ejército de Dimitrieff.

Por su parte, los griegos continúan su marcha por el Norte de Drama.

Han sostenido nuevos combates con las retaguardias búlgaras que evacúan Macedonia.

De Monarca a Monarca

¿Pedirá la paz?

VIENA. Ya fué comunicado a ese periódico que el Zar de los búlgaros, Fernando de Coburgo, dirigió un despacho al Rey Carlos de Rumania manifestándole su deseo de impedir que siga la efusión de sangre y de reanudar las relaciones de amistad que reinaban antes entre Bulgaria y Rumania.

El Rey de esta última nación, que está ya dentro del territorio búlgaro, recibió el despacho por conducto de su ministro de la Guerra.

Contestó con otro redactado en términos vagos y constitucionales.

Expresa igualmente su deseo de que todo vuelva a la normalidad, y dice que Rumania quiere que Bulgaria concierte la paz, no sólo con ella, sino con las demás Potencias beligerantes.

Así, pues, es un hecho que rumanos, serbios y griegos han llegado a un acuerdo y que Bulgaria no puede pensar en separarlos.

Rumania sólo quiere una rectificación de fronteras, pero aspira a que la cuestión balcánica quede desde ahora solucionada para muchos años.

Las Potencias contra Turquía

Una amenaza.

BERLÍN. Todas las grandes Potencias se han dirigido a Turquía y la han ordenado energicamente reprimir sus instintos belicosos y no avance sobre Andrinópolis.

Si no obedece, entonces realizarán contra ella una acción común.

Esta acción común podría consistir en la ocupación naval de Constantinopla.

Confírmase que los búlgaros han evacuado ya Andrinópolis.

Otras noticias

Otro ruego.

SOFIA. El Zar de los búlgaros se ha dirigido al Emperador de Rusia, repitiéndole su ruego de que intervenga para que serbios, griegos y rumanos no sigan adelante.

Aquí se sabe que los aliados insisten en que las negociaciones sean directas.

Malinoff fracasa.

SOFIA. Malinoff ha fracasado en su empeño de organizar bajo su presidencia un Gobierno nacional.

Créese que Daneff tendrá que encargarse nuevamente del Poder, no obstante su repugnancia.

De acuerdo.

ATENAS. Serbia y Grecia han llegado a un completo acuerdo acerca de lo que han de pedir a Bulgaria para hacer la paz.

¿Ha huido el Czar Fernando?

La huida de los búlgaros.

BUGAREST. Una columna rumana del Oeste ha establecido un terrible combate con los búlgaros, en Ferdinandovo.

Los búlgaros llevan la peor parte. Los serbios, entretanto, han franqueado la frontera búlgara y se dirigen a encontrarse con los rumanos, a fin de batir juntos a los búlgaros.

Dice Rumania.

BUGAREST. El Gobierno rumano ha dirigido una nota a las Potencias, manifestando que no procura precipitar el avance de los aliados sobre Sofía.

Lo único que desea es obligar a Bulgaria a llegar a un acuerdo con los otros países balcánicos.

Agrega que está dispuesta a enviar un plenipotenciario, para negociar, a Nisch o al punto que se le indique.

¿Ha huido el Czar?

BUDAPEST. Circula con gran insistencia el rumor de que el Czar Fernando de Bulgaria ha huido de Sofía, en unión del Príncipe heredero.

El rumor no se ha confirmado todavía, pero es tal su insistencia que se tiene a aquel por cierto.

Los rumanos siguen avanzando sin encontrar resistencia, a todo lo largo de la línea de Bulgaria.

Nuevo Ministerio búlgaro.

SOFIA. Se ha constituido el nuevo Gobierno, bajo la Presidencia de Radostavof.

Serios temores.

SALONICA. Existen serios temores acerca de la suerte que pueden correr los habitantes de Xanthi.

Los búlgaros, al huir de Drama, se dirigen hacia allí, jurando que han de tomar venganza y que han de degollar en Xanthi a todos sus habitantes.

Los griegos les persiguen de cerca, tratando de retrasar su llegada a la población.

Torpeza de Bulgaria.

SALONICA. Bulgaria no se ha decidido todavía a enviar representantes a ninguna de las Conferencias a que ha sido invitada.

Esta actitud es muy comentada; se la considera como una nueva torpeza de los búlgaros, toda vez que, si hubieran entrado en negociaciones, habrían logrado detener el avance de los aliados sobre Sofía.

Fusilamientos y excesos.

SOFIA. El Gobierno búlgaro publica un comunicado en la Prensa, afirmando que las tropas serbias han fusilado a cuatro oficiales, un suboficial y un soldado búlgaros, despidiéndolos después, y que diez soldados han sido también destrozados horriblemente.

La nota detalla también algunas violaciones y otras atrocidades cometidas por los serbios.

Recomendaciones de las Potencias

Se han decidido a hacer algo.

LONDRES. Está confirmada oficialmente la noticia de que las grandes Potencias europeas han realizado gestiones cerca del Gobierno de Constantinopla para impedir que los turcos avancen hacia Andrinópolis.

También han dirigido excitaciones a Bulgaria para que envíe pronto su delegado a la Conferencia de Presidentes de Consejo de ministros, que ha de celebrarse en Nisch, y que tiene por objeto procurar el término de la guerra.

Asimismo han realizado gestiones las grandes Potencias para conseguir que procedan con alguna moderación los Ejércitos aliados que luchan contra Bulgaria.

Prueba de la conducta de los búlgaros.

PARIS. La Legación de Grecia en esta capital ha hecho público un interesante telegrama procedente del cuartel general.

Dice que en Seres se han apoderado los griegos del archivo, que los búlgaros abandonaron al huir.

Entre los papeles que hasta ahora han sido traducidos, aparece la prueba plena de que los búlgaros tenían premeditado el ataque a los serbios con 130.000 hombres y la correspondiente artillería.

Se ha dado orden de que sean traducidos absolutamente todos los documentos búlgaros cogidos en Seres.

Ventizelos, satisfecho.

SALONICA. El Presidente del Consejo de ministros de Grecia, M. Ventizelos, se muestra satisfechísimo del resultado de la entrevista que ha tenido con el jefe del Gobierno de Serbia, M. Pachitch.

Creó Ventizelos que Bulgaria habrá de decidirse a designar quien la represente en la Conferencia proyectada, y con esto se caminará rápidamente hacia la paz.

Más de las atrocidades búlgaras.

BEGRADO. Conócense nuevos detalles de los enormes atropellos cometidos por los búlgaros en Seres.

De 23 iglesias que había en la población, sólo tres han quedado en pie.

Las demás fueron completamente destruidas.

Asciende a 115 el número de viviendas de israelitas que fueron incendiadas por los búlgaros.

La sinagoga y la escuela las destruyeron con dinamita.

Ha sido encontrado el cadáver del obispo de Demir.

Diéronle los búlgaros una muerte horrible. Tenía la cabeza y el pecho destrozados a bayonazos.

La misma triste suerte correspondió a 102 griegos.

Preparando una información.

PARIS. A petición del Gobierno de Grecia, el Gobierno francés ha encargado al primer secretario de la Legación de Francia en Atenas que vaya a los sitios donde se dice que los búlgaros han cometido las atrocidades de que tanto se habla, para comprobar la certeza de las mismas.

Las tropas turcas.

CONSTANTINOPLA. Las tropas turcas han franqueado la línea de Enos Midia y se han detenido, complaciendo a las Potencias, pero quedando dispuestas para marchar al primer aviso a cualquier punto.

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)

19 de julio de 1863.

CRACOVIA, 18. Domski ha derrotado completamente dos escuadrones rusos, cogiéndoles armas y bagajes en Blizni, palatinado de Sandomir.

VIENA, 18. Ayer fué entregada al conde Rechbery la respuesta a la Nota enviada a San Petersburgo.

Se exceptúan los seis puntos, a reserva de discutirlos. Al tercero se pone la cortapisa de excluir un Ejército nacional. Se cree muy difícil un armisticio ante la excitación del pueblo y del Ejército rusos.

Gortschakoff no comprende el objeto de una Conferencia, estando de acuerdo en los puntos esenciales. Cree que bastarán las negociaciones diplomáticas.

CONTRA YUAN-SHI-KAI

La revolución en China

Una batalla.

LONDRES. Todas las provincias del Sur se sublevarán, una tras otra, contra Yuan-Shi-Kai.

El Kiang-Si, el Kiang-Su, el Huan-Si, el Fu-Kien, el Se-Tchuen, el Hunan y Canton han formado una alianza federativa.

El foco de la rebelión está en la cuenca del gran río Yang-Tsé, es decir, donde estalló el movimiento republicano que dió al traste con la dinastía manchú y el régimen monárquico.

En Shanghai son repartidas a miles unas proclamas revolucionarias, en que se dice que Yuan-Shi-Kai es traidor a la República y que todo el Sur marchará en masa sobre Pekín para castigarle.

Le acusan de haber asesinado a un ex ministro de Instrucción pública, de violar la Constitución y de no proteger a los extranjeros pacíficos.

En Nankín dirige el movimiento un ex Virrey.

Hanken, Shanghai, Canton, Nankín, Wanchang, Nanchang y otras grandes ciudades están en poder de los revolucionarios.

Estos sitian el Consulado alemán de Nankín.

Quiéren matar al cónsul, porque éste, en los primeros días de la revolución, entregó al Gobierno dos revolucionarios que se habían refugiado en la concesión alemana de Hanken.

En el Kiang-Si ha habido, cerca del monte Kuling, una batalla entre gubernamentales y rebeldes.

Los segundos fueron derrotados.

Sin embargo, se cree que Yuan-Shi-Kai tendrá que abandonar el Poder.

De todos los productos alimenticios para niños, el que más agrada, por su finura, delicado aroma y condiciones, es la Nestléina.

LOCURA DE UN AGRICULTOR

Quiere matar al Kaiser

BERLÍN. Un individuo se presentó esta mañana en las puertas del Palacio del Kaiser.

Como pretendiese entrar, el jefe de la ronda de Policía se le acercó, preguntándole: —¿Qué desea usted?

—Ver al Emperador—respondió el desconocido.

—¿Quién es usted?

—Yo?—dijo el recién llegado.—¡Ahí va mi tarjeta!

Y sacando un revólver lo disparó sobre el jefe de la ronda, hiririéndole en el pecho.

Un agente, que se encontraba junto al agresor, antes de que éste hiciera nuevos disparos, descargó con el sable un terrible planazo en la cabeza del desconocido, logrando sujetarle, ayudado por la guardia de Palacio, que acudió inmediatamente.

El misterioso sujeto resulta ser un conocido labrador que desea perjuradas sus facultades mentales.

Se le ocupó, además del revólver, un puñal.

La herencia de Ferrer

PARIS. Hoy se ha visto ante los Tribunales un pleito referente a los bienes de Ferrer.

Este estaba unido ante una logia masonica con Mlle. Bonnard, la cual tuvo un niño, que actualmente cuenta trece años.

Mlle. Bonnard dió a Ferrer poderes el año 1903 para administrarle una parte de su fortuna, que representaba una cantidad de diez mil francos en valores.

Ahora reclamaba dicha cantidad a los herederos de Ferrer, y como no se la dieran, les demandó ante los Tribunales.

Estos han dado la razón a la demandante.

EMOCION EN AUSTRIA

La traición de Pajer

Fortificaciones inútiles.

VIENA. Ha causado gran emoción la prisión, en Innsbruck (Tirol) del ingeniero militar Pajer.

Resultado de lo averiguado hasta ahora que Pajer, no obstante su grado en el ejército austrohúngaro, ejercía desde hace varios años el espionaje por cuenta de Italia.

Habia vendido a esta nación, por sumas considerables, los planos de todas las fortificaciones construidas por él en la frontera tirolesa.

Pajer gozaba de la absoluta confianza del Estado Mayor.

Se le consideraba como una eminencia en su especialidad.

Las fortificaciones construidas bajo su dirección son una maravilla.

Sin embargo, habrá que demolerlas y reemplazarlas por otras, porque desde el momento que Italia posee sus planos, resultarían inútiles en el caso de una guerra.

Once individuos civiles y militares, sospechosos de complicidad con Pajer, han sido presos en Rovereto.

La opinión está alarmadísima y se pregunta cuándo se acabará de averiguar quiénes son los militares que aumentan sus sueldos vendiendo al Extranjero los secretos de la defensa nacional.

COSAS FRANCESAS

La catástrofe de Crausac.

TOLOSA. Sigue el fuego en la mina de Crausac, donde ocurrió la explosión que causó tantas desgracias.

Los mineros supervivientes se han reunido y han acordado que los equipos de salvamento que bajen a las galerías, sólo trabajen cuatro horas.

Cobrarán dos francos por hora.

Además han exigido que la Compañía deposite en un Banco las indemnizaciones, y que los ingenieros desciendan también al lugar de la catástrofe.

El timo del inglés.

PARIS. Iba por el boulevard Richard Lenoir un cobrador de un Banco.

Llevaba a la espalda la cartera con 6.000 francos.

La cartera estaba enganchada a una cadena de metal.

Acercóse al cobrador un individuo, que parecía inglés, y empezó a darle conversación.

Mientras, otro individuo llegó por detrás, cortó la cadena y se llevó la cartera.

Cuando el cobrador se apercebó de ello, el falso inglés había desaparecido.

Y no le quedó más recurso que ir a dar parte a la Policía.

Caída de un aviador.

PARIS. El teniente aviador Lelievre sufrió esta mañana una caída desde 20 metros de altura.

Se produjo graves heridas.

Una nota.

PARIS. El Consejo Superior de Guerra ha publicado una nota, manifestando que no es cierto lo dicho por «L'Aurore».

El Presidente de la República no intervino en la formación del proyecto de los tres años, pues nunca expone su criterio cuando el puede ejercer presión sobre el criterio del Gobierno.

Fallecimiento de una actriz.

PARIS. Ha fallecido la célebre actriz de comedia Maria Magnier.

Hace un mes todavía era aplaudida con entusiasmo por el público en *La dame de Chez Maxim*.

El «match» de aviación.

PARIS. Ha despertado gran expectación el match del domingo próximo, en que intervendrán los aviadores Brindejone des Moulins, Audemars y Guillaux, ganando un premio en metálico el que se eleve a mayor altura.

Los tres aviadores se están preparando para ese día.

Brindejone se ha elevado hoy en globo, alcanzando una altura de 2.500 metros.

Le ha acompañado en la ascensión el Príncipe Eugenio de Murat.

Audemars ha hecho evoluciones con el monoplano que ha de utilizar el domingo.

Guillaux ha venido desde Dijon a Paris en aeroplano, habiendo recorrido esa distancia, que es de 350 kilómetros, en dos horas y diez minutos.

Max Linder a Inglaterra.

PARIS. Max Linder, el famoso impresionador de películas cinematográficas, ha marchado a Inglaterra.

Ha hecho el viaje en su yate *Palm*, con el que se propone tomar parte en las regatas internacionales próximas a comenzar.

Una fiesta de aviación.

PARIS. Las tropas coloniales que quedan aún en Paris han asistido hoy en Versalles a una fiesta de aviación organizada en su obsequio.

Han tomado parte en el festival 17 aeroplanos.

Uno de ellos ha caído, sin que el aviador sufriera grave daño.

El recurso de los ferroviarios.

PARIS. El Consejo de Estado se ha reunido para examinar el recurso interpuesto por el Sindicato nacional de empleados ferroviarios contra la decisión del ministro de la Guerra, que obligó a prestar servicio duran-

AVISOS UTILES

VICHY-ETAT

Son las mejores aguas alcalinas Vichy Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

ARTISTICAS medallas religiosas en oro y plata. Joyería Pérez Molina, C. S. Jerón., 28. T.º 2.927. Precios sin igual.

Sidra Vereterra y Canjas

Preferida por cuantos la conocen.

te una huelga de ferroviarios a los que eran reservistas.

El Consejo de Estado ha dado la razón al ministro de la Guerra, pues el Gobierno está obligado a asegurar los servicios públicos, uno de los cuales es el de ferrocarriles, e hizo bien adoptando aquella determinación.

COSAS ALEMANAS

Huelga naval.

HAMBURGO. La huelga de los obreros de construcción y reparación de buques deja ya sentir sus efectos.

Un buque ha tenido que marchar a Rotterdam para reparar averías y otro a Inglaterra.

Aviador muerto.

BERLÍN. El aviador alemán West Berly sufrió esta mañana una caída.

Aparentemente no se produjo ninguna herida ni lesión de importancia.

Pero al cabo de media hora falleció instantáneamente.

En la Cámara francesa

PARIS. En la Cámara ha continuado la discusión de la ley militar de los tres años.

El diputado Augagneur presentó una enmienda, proponiendo que, siempre que las circunstancias lo permitan, los ministros de Guerra y Marina puedan licenciar la quinta que haya prestado ya dos años de servicio.

El presidente del Consejo se opuso resueltamente.

—Esta enmienda—dijo—sería la destrucción de la ley, porque todos los años se pondría la cuestión sobre el tapete.

Agregó que hacía de este asunto cuestión de Gobierno, y rogó que se pasara a votación la enmienda.

Hecho esto, fué desechada por 331 votos contra 227.

HASTIO DE LA RIQUEZA

Millonario metido a fogonero

CHICAGO. Después de tres años de infructuosas pesquisas, ha sido encontrado por casualidad John O'Brien, un joven millonario de Nueva York, quien desapareció misteriosamente en 1910, en visperas de terminar sus estudios académicos en la Universidad de Columbia.

En los primeros momentos sus camaradas creyeron que había sido víctima de un crimen.

Pues bien, hace dos días, uno de sus antiguos condiscípulos lo encontró trabajando de fogonero en una locomotora que estaba de maniobras en una estación de la línea férrea del Pacífico.

A pesar del tizne que ennegrecía el rostro del joven millonario, su antiguo compañero lo reconoció al instante.

Por toda explicación, O'Brien dijo: —Me aburría de ser un hombre rico, no teniendo otra cosa que hacer que tomar parte en listas de sociedad y buscar nuevas diversiones.

Ahora me encuentro con un medio de vivir, y cuando esté convencido de haber trabajado bastante, volveré a mi casa.

A la hora presente, yo no cambiaría mi oficio, con un sueldo anual de 1.500 dólares, por todas las grandes fortunas del mundo.»

COSAS INGLESES

El robo del collar.

LONDRES. Sigue la policía sin averiguar quién ha robado el collar de perlas.

En lugar

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
19 de julio de 1863.

Muy pronto quedará terminado completamente el precioso oratorio que el capitalista D. Carlos Calderón ha construido en su palacio del paseo de Recoletos.

El estilo bizantino con que está decorado, y el contener 35 cuadros, pintados por el apreciable artista D. Carlos Luis de Ribera, autor del techo del Congreso, hace que esta obra sea monumental, dejando el Sr. Calderón un grato recuerdo de su ilustración por las Bellas Artes, ejemplo que debieran hallar otros imitadores, rindiendo de esta manera un tributo al gusto artístico y a la protección que se merecen los artistas españoles.

"EL GAITERO,"

es la marca de Sidra Champagne que mayor consumo tiene en España y en el Extranjero.

PARA MAÑANA

Calendario y sanforal

Domingo 20 de julio de 1913.

Salé el Sol á las 5,30.

Se pone á las 19,7.

Salé la Luna á las 20,40.

Se pone á las 8,47.

SANTORAL.—Santos Jerónimo, Emiliano, Elias, profeta, y José el Justo, confesores; Santos Sabino, Julián, Máximo y Pablo, mártires, y Santas Margarita, Librada y Wilgefortes, vírgenes, y Casia, mártires, y Severa, virgen.

SANTA SEVERA, virgen. Nació en Tréveris de familia distinguida por su nobleza y virtudes cristianas.

Hermana de San Modesto, obispo de Tréveris, trató de imitarle en santidad.

Deseara de entregarse á la oración, fundó á sus expensas el célebre monasterio de San Sinfiriano, en la Mofeta. En dicha santa casa fué espejo de todas las virtudes.

El Señor la favoreció con el don de milagros, y después de una santa vida, al cabo de la cual sufrió una penosa enfermedad con la más inalterable paciencia, murió tranquilamente el día 20 de julio del año 656.

Su sagrado cuerpo se custodia en la basílica de San Matías de Tréveris.

BISCUIT GLACÉ

y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.

Refrescos espumosos.

Legítimo chantilly en platitos, cajitas y pasteles.

Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.

Casa de moda.

LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.168.

LA FIESTA DE AYER

Por los soldados heridos

No siendo aficionado á desvirtuar la verdad, es necesario decir que Madrid no ha respondido, en la medida que hay derecho á exigirle, á la noble, generosa y patriótica iniciativa de los organizadores de la fiesta que ayer se celebró en El Paraíso á beneficio de los pobres heridos de la guerra.

En la función de la tarde, aunque el público era numeroso, no puede decirse que lo fuera en la proporción que era de esperar tratándose de obra tan humanitaria.

Bien es verdad que los que tienen obligación de dar ejemplo—si es que no se ha olvidado la noción del deber—brillaron por su ausencia en la primera parte del festival.

De la representación del pueblo de Madrid—de la representación oficial—sólo vimos al concejal Sr. García Molinas.

Entre el sexo feo sobresalla la representación del elemento literario, y en el número de damas figuraban distinguidas señoras de la buena sociedad madrileña.

Empezó el espectáculo con un hermoso concierto, dado por la Banda municipal, que, como siempre, fué aplaudidísima. Es por lo único que el Ayuntamiento oye aplausos del vecindario.

A continuación la compañía de Loreto y Chicote hizo un acto de *El bueno de Gúsmán* entre continuas ovaciones del público.

Gregorio Martínez Sierra leyó una poesía soberana y emocionante, rebosando patriotismo, á pesar de ser una protesta contra la guerra.

Tiene tales acentos de ternura y tan viriles arranques de protesta, que puede calificarse como una de las mejores producciones del ilustre escritor.

El auditorio aplaudió estruendosamente, y de igual modo demostró su satisfacción al oír unos saludísimos versos de Pérez Zúñiga.

La compañía de Ricardo Manso interpretó magistralmente la obra *Peláez*, oyendo al final grandes aplausos.

Las Srtas. Lahera é Isaura cantaron como ellas saben hacerlo el dúo de *Los molinos cantan...*, que tuvieron que repetir, y la señorita Rodríguez y el Sr. Alarcón fueron muy aplaudidos en el entremés *El chiquillo*.

Fusieron término á esta primera parte la notable bailarina Julia Borrull y el popularísimo Ernesto Foliers, no presentándose las Srtas. Escibano y Lulú por repentinas indisposiciones.

Por la noche el público era tan numeroso, que llenaba todas las sillas y gran parte de los paseos del hermoso parque.

Las bandas militares fueron ovacionadas al interpretar notables pasdobles del maestro

Lope, y el ilustre actor Francisco Morano, en el prólogo de *Los intereses creados* y en *Cuento inmoral*, oyó una estruendosa ovación.

De la conferencia del gran Jacinto Benavente nada hemos de decir. Tratándose de una obra suya, todo elogio resulta pálido.

La zarzuela *Chateau Margaux*, interpretada por artistas de distintos teatros, fué un gran éxito, al que siguió el no menos resonante de la ilustre Carmen Cobeña leyendo composiciones de Rueda y de Villaspesa.

El tenor Eduardo Serna cantó con arte exquisito la canción de la «Alegría», de la ópera *Colomba*.

La conferencia del maestro Vives sobre el arte de hacer música deleitó al auditorio, y no necesitamos decir el entusiasmo que despertó la presencia de esa gran artista, todo corazón, que se llama Lucrecia Arana.

Terminó el espectáculo, á las primeras horas de la madrugada, con números á cargo de Paz Calzado y de Pastora Imperio.

Las orquestas del Cómico y de Apolo, muy bien.

Tarde y noche bellas artistas, ataviadas con mantones y mantillas, vendieron flores, dulces y postales.

Felicitemos á *Mundo Gráfico* y á la Empresa de El Paraíso por la notable organización de la hermosa é inolvidable fiesta, á la que tan generosamente han prestado su concurso artistas y literatos, siempre amantes de la Patria.

NUEVO TEMPLO

Después de varias vicisitudes y trabajos, la Congregación de Nuestra Señora de Gracia, que, como es sabido, tributa sus cultos á su excelsa titular en la iglesia que hallábase en la plaza de la Cebada, y que fué derribada hace algunos años, tendrá en adelante su iglesia propia.

El antiguo templo, llamado vulgarmente de Irlandeses, sito en la calle del Humilladero, adquirido por la expresada Corporación, ha sufrido, como es notorio, importantes mejoras, y ha llegado el día de que la repetida Congregación vea coronados sus esfuerzos y amor á la Reina de los Angeles.

El 26 del corriente, á las siete de la tarde, será la bendición de la nueva iglesia, que la hará D. Manuel Belda, beneficiado de la catedral y rector de dicha iglesia, autorizado por el señor gobernador eclesiástico, *sede plena*; después será la solemne procesión, llevando la Santísima Virgen desde San Andrés á su nuevo templo, estando invitado el obispo de Madrid.

A continuación será el sermón, que predicará el referido Sr. Belda, cantándose solemnemente *Salve* para terminar.

El 27, á las diez, misa solemne á gran orquesta, predicando el muy elocuente orador D. Luis Calpena, auditor del Tribunal de la Rota.

El 28 horas por los hermanos difuntos. El presidente de la Hermandad, D. Miguel Mathet, y su hermano D. Pedro, que con gran acierto verificó las obras de restauración; los Sres. Pelegrín, padre é hijo, vicepresidente y secretario, respectivamente, y la Junta de gobierno toda, merecen plácemes, por las grandes obras que han realizado.

La novena, este año, será en octubre. Los demás años en junio, pues, según decreto pontificio de la Congregación de Ritos, el día de la Virgen de Gracia será siempre el 9 de junio.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

ESTADO.—Real decreto disponiendo que den redactados en la forma que se publican los artículos 26, 27 y 28 del reglamento de la carrera diplomática.

GUERRA.—Real decreto autorizando al Establecimiento central de Intendencia para la adquisición de 30.000 salakofs de la Casa Bartolini é ses Fils, de Marsella (Francia).

Otro autorizando á la Junta de arbitrios de Melilla para proceder á la emisión de un empréstito, por valor de cinco millones de pesetas, con destino á la ejecución de obras de carácter público de saneamiento, urbanización y embellecimiento en la plaza de Melilla.

FOMENTO.—Real orden disponiendo se publique en este periódico oficial la relación de los servicios prestados por la Guardia Civil en la custodia de la riqueza forestal durante el mes de mayo del año actual.

Otra aprobando los métodos de análisis de vinos formulados por los directores de las estaciones agronómicas y enológicas de Haro, Reus y Villafranca del Panadés, declarándolos oficiales y obligatorios para todos los laboratorios agrícolas dependientes de este ministerio.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Anunciando el fallecimiento en el Extranjero de los súbditos españoles que se mencionan.

Idem la reclusión en el hospital de las Mercedes, de Buenos Aires, del súbdito español Nicolás Pego, atacado de enajenación mental.

Idem id. en el hospicio de Alienadas, de Buenos Aires, por supuesta demente, de la súbdita española Juliana Agueralde.

Gracia y Justicia.—Anunciando hallarse vacante la plaza de médico forense en los Juzgados de primera instancia de Tarazona, Vendrell, Villafranca del Bierzo, Villalón y Villanueva de la Serena.

Gobernación.—Citando á los representantes é interesados en los beneficios de las inscripciones emitidas á nombre de la Beneficencia de Hornachuelos.

Anunciando la existencia del cólera en Mitrovitz (población de Slavonia, fronteriza con Serbia).

AGRICULTURA • INDUSTRIA • COMERCIO • NAVEGACIÓN

ATROPELLOS CATASTRALES

El absurdo modo de realizar los trabajos catastrales origina continuos abusos y enormidades, que con resignación admirable sufren los contribuyentes. Hasta nosotros llegan quejas de agricultores que son juguete de un servicio tan mal organizado, que forzadamente ha de modificarse en absoluto ó desaparecer por inútil y perturbador.

He aquí algún botón de muestra, que puede dar una idea del modo como se verifican las operaciones de catastro en muchos pueblos de España.

Para formar el registro fiscal de la riqueza rústica y pecuaria de un pueblo, se reparten entre los propietarios del término municipal unas hojas declaratorias impresas, en las cuales dichos propietarios hacen constar bajo su firma la extensión de las fincas, linderos, cultivos, etc. Dividido el término en polígonos naturales, ó sea en porciones de terreno comprendidas entre caminos, carreteras, arroyos, etcétera, se clasifican las declaraciones recibidas, agrupándolas en relación á esos polígonos. Una vez realizado este trabajo, deben sumarse las superficies declaradas, y en caso de ser exactas, tienen que coincidir, ó mejor dicho, aproximarse á la superficie total del polígono, que de antemano conoce el técnico encargado de los trabajos, gracias al plano que posee.

Legalmente, sólo puede aceptarse una diferencia entre lo declarado y lo que realmente existe, de un 5 por 100; pero en la práctica es muy raro que sólo resulte esa diferencia, y entonces, en lugar de hacer una devolución de las declaraciones, para que se modifiquen, ó de levantar un parcelario, para conocer en dónde pueda estar el error, que son los procedimientos indicados, se apela á otros, completamente arbitrarios, pero que tienen la ventaja de permitir la rapidez en los trabajos.

El sistema más simple es el de prorrateo, cosa que desde luego cabe aceptar en errores que no pasen de un 5 por 100, pero que es inaceptable cuando las diferencias son grandes. Es decir, que si un polígono tiene una superficie de 200 hectáreas y lo declarado no asciende más que á 100 hectáreas, se duplica la cantidad que figura como superficie en cada parcela, y la cosa cierra á las mil maravillas. Bien es verdad que los declarantes de buena fe pagarán el doble, y en cambio, los que intentaron ocultar, saldrán beneficiados. Pero ¿eso qué importa, ante el resultado de acabar pronto? Como para realizar estos escamoteos aritméticos es preciso emendar cifras en documentos extendidos por los terratenientes, en muchos pueblos se sigue el expeditivo procedimiento de recomendar á los declarantes que las superficies las pongan con lápiz, gracias á lo cual y á una goma de borrar, todo se arregla perfectamente.

En algunos sitios se ha empleado un procedimiento verdaderamente ingenioso: como las medidas usuales en los pueblos son las fanegas y éstas son las que generalmente se emplean por quienes declaran las superficies de sus fincas, para estirar ó encoger la extensión de ellas no hay más que dar distintas equivalencias métricas á las medidas del sistema antiguo. Para justificar esa variabilidad, se redacta una certificación haciendo constar las diferentes equivalencias que convengan, y se recoge la firma del alcalde y Junta pericial, que ni se enteran del asunto. Claro está que luego resulta el disparate de que las fanegas que están á la derecha de un camino sean mucho mayores ó menores que las que están á la izquierda; pero ¿quién hace caso de estas pequeñeces!

De estas cosas existen á millares, y en la mayor parte de los pueblos el catastro se realiza sorprendiendo la buena fe de los principalmente interesados en el asunto.

No hay para qué decir que si las Juntas periciales y los propietarios, en general, conocieran al detalle sus derechos y deberes, ó se asesoraran de personas entendidas en las cuestiones catastrales, los perjuicios serían nulos y las cosas se llevarían bien; pero es justo proteger la ignorancia ó el desconocimiento de los contribuyentes, máxime cuando se trata de una obra que se realiza en medio de un constante enredo de disposiciones oficiales, y sin una reglamentación seria y razonada, y ahi es mucho más justo que no sea el propio Estado ó sus representantes oficiales los que se valgan de esa ignorancia para cometer verdaderos atropellos.

JOSE ARAGON

LOS ABONOS ORGANICOS Y MINERALES EN EL CULTIVO DE LAS HABAS.

En nuestro país es práctica muy generalizada la aplicación de estiércol á los habares. Tal procedimiento es completamente absurdo, pues las habas, como toda planta leguminosa, absorben el nitrógeno de la atmósfera por medio de ciertos microorganismos que viven en las nudosidades de sus raíces, resultando que el nitrógeno del estiércol, principal constituyente de este abono orgánico, no sólo no surte eficacia alguna, sino que puede ser nocivo para la vegetación. En efecto, Hugo de Vries y otros célebres agrónomos han demostrado que la producción de tubérculos radicales, merced á los cuales la planta toma su alimentación nitrogenada de la atmósfera, es inversamente proporcional á la riqueza del suelo en nitrógeno.

Además, los abonos orgánicos favorecen la podredumbre de las habas, determinada por un parásito criptogámico, que se conoce con el nombre científico de *Sclerotinia Libertiana*.

Cierto que durante el primer período vegetativo de las habas, y en tanto que éstas no han constituido sus nudosidades radiculares, dichas plantas necesitan, para su normal y vigoroso desarrollo, alguna cantidad de ni-

tógeno soluble; pero cuando este elemento escasea en el suelo, se le puede proporcionar con nitrato de sosa ó sulfato de amoniaco á razón de 50 por 100 kilogramos de una de estas dos sales por hectárea.

En cambio, la potasa y el ácido fosfórico, empleados en forma mineral, surten efectos maravillosos en el cultivo que nos ocupa, favoreciendo de modo notable la producción del fruto. Cuando la planta no encuentra en la tierra ambas sustancias fertilizantes en cantidad suficiente, su vegetación herbácea puede ser exuberante; pero produce muy pocas habas.

Notables investigaciones hechas en varios países extranjeros y en España han demostrado patentemente que el cultivo de las habas es uno de los que mejor responde á la aplicación de abonos potásicos. En muchos casos bastan 150 á 200 kilogramos de sulfato de potasa ó de cloruro potásico para duplicar ó triplicar la cosecha que se hubiera obtenido sin el concurso de una de estas dos materias fertilizantes. En prueba de ello citaremos tres experimentos hechos en España que dieron los resultados siguientes:

El experimentador D. Antonio Oliver (Murcia) cosechó por hectárea: sin potasa, 774 kilogramos de habas; con potasa, 3.180.

El experimentador D. Pedro Salazar (Burgos): sin potasa, 886 kilogramos; con potasa, 4.430.

El experimentador D. Joaquín Garrigues (Murcia): sin potasa, 918 kilogramos; con potasa, 1.419.

El ácido fosfórico contribuye poderosamente á la fecundación de las flores y, por tanto, á la fructificación; de aquí que el superfosfato produzca siempre un notable aumento de cosecha, sobre todo cuando va asociado con un abono potásico.

Teniendo en cuenta las necesidades alimenticias de las habas y los resultados de la práctica, recomendamos las siguientes fórmulas de abonos, por hectárea:

Superfosfatos 18/20: en secano, 200 á 250 kilogramos; en regadío, 350 á 450.

Cloruro potásico ó sulfato de potasa: en secano, 100 á 150 kilogramos; en regadío, 200 á 300.

Dichas materias, después de mezcladas, se incorporan á la tierra, por medio de una labor profunda, con la mayor antelación posible á la época de la siembra.

CONSERVACION

DE LOS ESTIERCOLES

El estiércol sufre en el estercolero diversas transformaciones, que afectan principalmente á las materias orgánicas nitrogenadas y que originan pérdidas importantes de ázoe, que es el elemento que más valor da al estiércol.

Para activar la fermentación y elevar la temperatura del estiércol, lo mejor es regarle con los líquidos que escurre. Estos líquidos son muy alcalinos, circunstancia que, así como la humedad, coadyuvan á que la fermentación se produzca, y con ella un gran desprendimiento de gas carbónico, en cuya atmósfera el carbonato amónico no se descompone, impidiéndose así la pérdida de nitrógeno.

Para tener buen estiércol debe hacerse, pues, en el estercolero un pozo ó cisterna, do: de se recojan los líquidos que fluyen del montón, é instalarse en dicho pozo una bomba que eleve esos líquidos, para regar frecuentemente el montón.

Las bombas para estercoleros han de reunir en sus dispositivos determinadas circunstancias para poder funcionar sin atascarse con los líquidos sucios á que se destinan.

La bomba que para este fin construye el Sindicato Nacional de Maquinaria agrícola, además de esa condición, ofrece la inmensa ventaja de que no necesita obra de albañilería para su instalación, que, sin embargo, no deja nada que desear en cuanto á estabilidad. Se coloca instantáneamente y puede cambiarse de sitio con comodidad.

SINDICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA

Pasaje de la Alhambra, 1.—Madrid.

NUESTROS VINOS EN EL EXTRANJERO

Por todos lados surgen obstáculos y contrariedades para la colocación de nuestros vinos en otros países.

En Alemania existe un proyecto de ley para que los vinos importados, además de los 20 marcos que hoy pagan, tengan que abonar nuevos derechos por concepto de circulación y de consumos.

Si el proyecto se aprueba, la exportación de vinos española al Imperio germánico sufre un golpe de muerte, pues importa cerca de 50 pesetas por hectolitro lo que habrán de satisfacer nuestros vinos por unos y otros conceptos.

El cónsul de España en Santiago de Cuba comunica, por otra parte, que los vinos españoles en Cuba están siendo objeto de grandes falsificaciones que los hacen desmerecer y perder su crédito.

Mientras los viticultores y exportadores españoles no se unan y sepan pedir á los Gobiernos la defensa de sus intereses en esos casos, y ejercer ellos privadamente en otros aquellas funciones encaminadas á evitar atropellos que redundan en perjuicio de sus intereses, no se logrará el evitar estos reversos: que merman nuestra exportación y dificultan la vida de la industria vinícola.

FORRAJERA DE SECANO

La oficina agronómica del ministerio de Agricultura de los Estados Unidos ha repartido una circular dando á conocer las excelentes condiciones de la planta *Andropogon halepensis* como forrajera en los terrenos semáridos. Dicha planta fué importada á los

Estados Unidos el Sudán en 1909, y ensayada en Tejas y algunos otros puntos de los más secos del país.

Actualmente se ocupan los americanos en producir grandes cantidades de simiente, ya que el vegetal parece ser una gran adquisición para la agricultura de los países secos.

MUJERES AGRICULTORAS

El número de mujeres que trabajan en la agricultura en Bélgica llega á 514.000, mientras que el número de empleadas en el comercio y la industria es de 70.000.

Casi todo el comercio de gallinas y de leche está en manos de las mujeres.

Según la estadística del departamento de Agricultura, el comercio de leche en el país se estima en la cantidad de 70 millones de pesos oro, suma casi igual á las entradas de los ferrocarriles del país.

Espanoles fallecidos en el Extranjero

El cónsul de España en Buenos Aires participa la defunción de los súbditos españoles siguientes:

Lorenzo Torres, natural de Cervera (Lérida), sin que se tenga noticia de su segundo apellido ni de las demás circunstancias inherentes á su personalidad.

Fernando Altolaigurre Inchausti, de diez y ocho años de edad, soltero, ocurrida el 29 de septiembre de 1912.

Lorenzo Ruiz, ocurrida el 8 de octubre de 1912.

Alvaro Casas, ocurrida el 10 de octubre de 1912.

José Fernández González, de cuarenta y un años de edad, casado, natural de Rosall, ocurrida el 23 de abril de 1912.

Diego García, ocurrida en mayo de 1912.

Angel Aguirre, ocurrida el 31 de mayo de 1912.

Antonio García Rodríguez, maestro de instrucción pública, ocurrida el 6 de febrero del corriente año.

José Antonio Alvarez, ocurrida en octubre de 1912.

Marcial Domeque Gálvez, ocurrida el 14 de octubre de 1912.

Juan Antonio Juárez, ocurrida en el mes de enero de 1912.

Julia Tello de Calvo, ocurrida en el mes de septiembre de 1912.

Maria Muñozcen, ocurrida el 20 de marzo de 1912.

Salomé Sánchez del Castaño, sin más datos.

Manuel Barco Alvarez, natural de Santa Mería de Teo (Coruña), ocurrida el 13 de septiembre de 1912.

Josela Ripoll y Borrás, natural de Vinaroz, ocurrida en octubre de 1912.

Enrique Vide, de cincuenta años, soltero, natural de Orense, ocurrida el 10 de julio de 1912.

Benito Escudero Rodríguez, de veintiseis años, soltero, natural de Orense, ocurrida el 27 de marzo de 1911.

Luis Garrote, natural de Villamor de la Ladre (Zamora), de cincuenta y cuatro años, casado, labrador, ocurrida el 17 de junio de 1912.

Evaristo García Bermúdez, natural de Cubana (Coruña), soltero, de treinta años, ocurrida el 6 de febrero de 1912.

Antonio Otero Martínez, natural de Lugo, ocurrida el 20 de enero de 1912.

Juan Cantos Vila, de cincuenta y siete años, natural de Barcelona, ocurrida el 4 de marzo último.

Ramón Maquieira y Maquieira, natural de Barro (Pontevedra), de treinta y ocho años, casado, ocurrida el 31 de octubre de 1912.

Mariano Arraz y Arraz, ocurrida el 4 de abril de 1912.

Modesta Magodán, de cuarenta años de edad, soltera, cocinera, ocurrida el 13 de abril de 1912.

Isidro Lasaleta, ocurrida el 23 de julio de 1912.

Alfredo Gimeno, ocurrida el 7 de agosto de 1912.

Maria Benita Otero, ocurrida el 19 de septiembre de 1912.

Roque Rodríguez Bergue, ocurrida el 19 de julio de 1912.

Cristóbal León, ocurrida el 23 de febrero de 1912.

Jaime Catarineu Beciana, de cincuenta años de edad, casado con Carmen Camp, ocurrida el 30 de mayo de 1912.

Lucas Mugiño, ocurrida el 27 de septiembre de 1912.

José Carbajales, ocurrida el 4 de junio de 1912.

Consuelo Villarquide, ocurrida el 27 de febrero de 1912.

EL CELEBRE "AUTOPIANO,"

La casa Gasset y Toledo, Victoria, 4, representantes en España de este admirable instrumento, cree un deber el prevenir al público contra algunos almacenistas que, con el objeto de vender otros aparatos, hacen uso de la marca AUTOPIANO. Este nombre lo llevan solamente los instrumentos construidos por la Casa Kastner, de Londres, los únicos verdaderamente artísticos.

La Guardia Civil

A petición del vecino de Mata del Cuervo D. Blas Rodríguez, fueron detenidos por la Guardia Civil los gitanos José Fernández Heredia y Aurora González, como autores de la sustracción de 775 pesetas, de que fué víctima el denunciante.

Los detenidos negaron su participación en el robo, y aunque á José se le ocuparon más de 700 pesetas en billetes, eran, según el dictamen, producto de los ahorros de Aurora.

A pesar de sus protestas de inocencia, han sido puestos á disposición del Juzgado correspondiente.

CASA DE LA VILLA

LA SESION DE AYER

Comenzó, bajo la presidencia del alcalde, Sr. Vincenzi, á las diez y media.

Se dió cuenta de cinco comunicaciones del Gobierno civil y de la Administración de propiedades é impuestos de la provincia.

Licencia á un concejal. Se concede un mes de licencia al concejal socialista Sr. Barrio.

Un convenio. Se dió cuenta de un dictamen de la Comisión de Ensanche proponiendo se apruebe un convenio realizado entre esta Comisión y la representación de la Sacramental de San Martín, fijando el valor de los terrenos expropiables á esta última para apertura de calles.

Queda aprobado, después de algunas aclaraciones del Sr. Quejido, solicitadas por el Sr. Talavera.

Exposición de perros. Se concede permiso á la Sociedad de Fomento de las razas caninas para celebrar una Exposición internacional de perros en la zona de recreos del Parque de Madrid, durante la segunda quincena de mayo de 1914.

Arcos voltaicos. Se aprueba un presupuesto, importante 5.370 pesetas, para instalación de arcos voltaicos de flama en el paseo de San Vicente.

Licencias. Se conceden las licencias siguientes: Para establecer una tahona en el número 143 de la calle de Bravo Murillo é instalación en la misma de un electromotor de cinco caballos de fuerza; para apertura de una imprenta en el núm. 16 de la calle del Tutor, é instalación en la misma de tres motores eléctricos, con fuerza total de 7,5 caballos.

Para construir una casa en el solar número 15 de la calle de la Cruz, con vuelta á la de Núñez de Arce, 2, y el abono al propietario en obligaciones de Expropiaciones del Interior, por su valor nominal, de la cantidad de 7.269,60 pesetas, importe de una parcela expropiable de 13 metros cuadrados 98 decímetros, á 520 pesetas el metro, y 747 pesetas por 1,66 metros cuadrados, al precio de 450 el metro que corresponden, respectivamente, á cada una de dichas calles.

Para construir una casa en el solar número 26 de la calle de Moratín y el abono al propietario de la cantidad de 105,30 pesetas, importe de la expropiación de un metro cuadrado y 17 decímetros, al precio de 90 pesetas el metro.

Para construir una casa en el solar número 8 de la calle de San Bernabé, y el abono por el propietario á los fondos municipales de la cantidad de 1.959,93 pesetas, importe de una expropiación de 38,43 metros cuadrados, á 51 pesetas el metro.

Para ejecutar obras de ampliación en la casa núm. 1 de la calle del Sacramento, y el abono al propietario de la cantidad de 39,15 pesetas, importe de una expropiación de 0,76 metros cuadrados, á 51,52 pesetas el metro.

Para construir una casa en el solar número 25 de la calle del Rosario; para ejecutar obras de reforma y ampliación en el hotel números 32 y 34 de la calle de Quintana; para construir una casa en terrenos lindantes con la Dehesa de la Villa; para construir una casa en un solar sin número, con fachada á la calle del General Ricardos; para aumentar un piso á la casa núm. 22 de la calle de Alvarado; y para construir una finca en el solar núm. 11 de la calle del Príncipe de Vergara.

Proposiciones. Se toman en consideración las proposiciones que siguen: Una del Sr. González Rojas para que se acuerde la instalación de la red tubular de la calle de Santa Juliana.

Otra del Sr. García Cortés y otros concejales para que se consigne en los próximos presupuestos partida con destino á seis pensiones para gastos de la carrera del Magisterio á alumnos del Colegio de Nuestra Señora de la Paloma.

Las oposiciones de médicos de la Beneficencia. Quedaron sobre la mesa dos dictámenes proponiendo, de conformidad con lo resuelto por el gobernador civil de la provincia, se dé cuenta á la Corporación de la protesta hecha por un opositor á plazas de médicos de la Beneficencia municipal contra el Tribunal de oposiciones, y se acuerde desestimarla, y proponiendo la aprobación de la propuesta hecha por el Tribunal de oposiciones á plazas de médicos de la Beneficencia municipal.

El reglamento de tranvías. Se acordó que quedase sobre la mesa el proyecto de reglamento para régimen y explotación de tranvías en esta capital.

El alumbrado público. El Sr. Conde Rincón se ocupa de la detención en el Gobierno civil del proyecto de concurso para el alumbrado público.

El Sr. Alvarez Arranz estima que el alcalde debe pedir al gobernador el pronto despacho del asunto.

Se promueve un ligero incidente entre el Sr. Alvarez Arranz y el alcalde, y se acuerda que el Sr. Vincenzi realice la gestión pedida.

El abaratamiento de la carne. El Sr. Quejido excita el celo de la Alcaldía respecto á las gestiones que se deben realizar con los introductores de carnes para abaratar este artículo.

La calle del Viento. El Sr. Talavera ruega al alcalde que active la demolición de los terrenos de la antigua calle del Viento, pidiendo una resolución del Gobierno para saber quién es quien ha de pagar los gastos de desmonte.

El Sr. Vincenzi promete activar el asunto.

Escuelas en Madrid. Pregunta también el Sr. Talavera lo que

hay respecto á la construcción de escuelas en Madrid.

El Sr. García Molinas manifiesta que el Patronato formado por el Gobierno ha acordado gastar 250.000 pesetas antes de terminar este año en la construcción de cuatro grandes grupos escolares en las zonas Norte y Sur de esta corte.

Pide que el Ayuntamiento se vaya ocupando de redactar las bases para la operación que habrá que realizar de acuerdo con el Gobierno.

Más sobre la calle del Viento. El Sr. García Molinas promete que si la Junta provincial de Beneficencia es la que ha de intervenir en el asunto, lo resolverá rápidamente.

El Sr. Píera hace algunas aclaraciones sobre el asunto y pide se autorice al alcalde para resolver con urgencia lo que sea más oportuno.

La Exposición universal. El Sr. Rodríguez Reyes pide que el Ayuntamiento se ocupe con actividad de la celebración de una Exposición universal en Madrid.

El Sr. Vincenzi promete ocuparse del asunto.

Otros ruegos. Los Sres. Alvarez Arranz, Aragón, Píera, Martín Pindado, González Rojas y Mesonero Romanos formulan varios ruegos y preguntas y se levanta la sesión á las doce.

La velocidad de los automóviles. Han sido denunciados, por exceso de velocidad por el paseo de la Castellana, en las noches del 16 y 17, los automóviles siguientes:

Letra M, números 420, 1.140, 924, 1.178, 991, 922 y 981.

Comerciantes que veranean

Estos pueden, durante su ausencia, realizar con la registradora «National» la misma detallada fiscalización en sus tiendas que cuando en ellas permanecen todo el día.

Informes gratis: Preciados, 11.

BANDA MUNICIPAL

Concierto en Rosales

Programa del concierto que tendrá lugar en el Paseo de Rosales el día 20 de julio de 1913, á las diez de la noche.

Primera parte. 1.—Pasodoble sobre aires gallegos, Montes.

2.—«Peer Gynt» (primera suite, Grieg. a) Le matin. b) La mort d'Asa. c) La danse d'Anitra. d) Dans le hall du roi de la montagne.

Segunda parte. 1.—«Tannhäuser» (selección del acto 1.º) Wagner.

2.—«El último sueño de la Virgen», melodía religiosa, Massenet.

3.—Minueto de «Manon», Massenet.

4.—Potpourri del acto segundo de la zarzuela «Cádiz», Chucca y Valverde.

NUESTROS VIAJES

VERANEO DE 1913

Suiza, Saboya, París

Excursión á las montañas, ventisqueros y lagos suizos

SALIDA EL 2 DE AGOSTO

ITINERARIO.—Salida de Madrid, Cerbero ó Hendaya, para Nimes y Lyon; GINEBRA, paseo por el Lago Lemán, ascensión á las Rocas de Naye; CHAMONIX, el Monte Blanco, el Mar de Hielo; VERNAYAZ, las gargantas del Trient; ZERMATT, ascensión al Gornegratt, el Monte Rosa, Brigue, travesía del Oberland bernés, Lago de Thoune; INTERLAKEN, ascensión á la Yungfrau, Lago de Brienz; MEYRINGEN, las gargantas del Aar; LUCERNA, ascensión á Monte Pilatus, travesía del Lago de Cuatro Cantones; RIGHI-KULM; ZURICH y su lago; NEUHAUSEN, las cataratas del Rin; BERNA; PARIS, excursión á Versailles; Regreso á Madrid.

Como verán nuestros lectores por el anterior programa-resumen, el viaje que organizamos ofrece extraordinarios atractivos. Los que participen de él recorrerán la Saboya y Suiza, gozando de una temperatura primaveral, admirando los espléndidos paisajes que tan seductoras regiones encierran; experimentarán junto á los lagos, as montañas, los valles y los ventisqueros, las más puras emociones artísticas.

El viaje, como se verá, es muy completo y absolutamente veraniego. No sufrirán calores los excursionistas, y las diversas etapas transcurrirán entre gratas emociones y placeres inefables.

Tenemos á disposición de nuestros lectores un elegante folleto ilustrado, con todos los detalles que necesitan los que quieren participar del viaje.

Los lectores de Madrid podrán recogerle en nuestras oficinas de la Puerta del Sol, y los de provincias deben dirigirse á nuestros Servicios de Turismo y Viajes.

—Las adhesiones serán recibidas en nuestros Servicios de Turismo y Viajes, Arenal, 1, y Puerta del Sol, 8, Madrid.

CONDICIONES

El precio todo comprendido, transportes en ferrocarril y vapores, comidas en marcha, estancia en muy buenos hoteles, excursiones en coche ó funicular, gastos de visita, propinas, etcétera, será:

Desde Madrid, 1.380 pesetas

Desde Hendaya, 1.270 ptas.

Desde Cerbere, 1.250 ptas.

EL ASESINATO DEL SR. JALON

La alhaja que falta. Es probable que un teniente de la Guardia Civil tenga que efectuar uno de estos días un largo viaje para tratar de recuperar una de las alhajas de Jalón, vendida por Sánchez, y que se encuentra en un punto lejano de Madrid.

El viaje ha de ser algo largo. Se confía por este medio en reunir todas las alhajas de la víctima del capitán, aunque este extremo no influirá como prueba más decisiva en el sumario que las que ha aportado el hallazgo de las alhajas primeramente encontradas.

Se hace solamente para completar la obra. Terminando las diligencias. Ayer no realizó el Juzgado militar ninguna diligencia de interés.

El juez militar está ultimando el resumen del sumario, que quedará entregado mañana mismo, probablemente, en Capitanía general, para que pase luego al auditor.

Parece que el auditor no dispondrá ninguna nueva diligencia, puesto que las últimas llevadas á cabo lo han sido con su aquiescencia.

El sumario tiene más de 1.800 folios, y se compondrá de dos piezas separadas.

En una de ellas constará todo lo referente al incesto.

El resumen formará tomo aparte.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 17, Día 18. Includes entries for 4 por 100 perpetuo interior, Ferre F de 25.000 ptas. nominales, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 17, Día 18. Includes entries for 4 por 100 amortizable, Ferre F de 25.000 ptas. nominales, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 17, Día 18. Includes entries for Ayuntamiento de Madrid, Emp. 1903, Obligaciones 100 ptas., etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 17, Día 18. Includes entries for Banco y Sociedades, Acciones Banco de España, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 17, Día 18. Includes entries for Cierre de Barcelona, 4 por 100 interior (fin de mes), etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 17, Día 18. Includes entries for Bolsín de la mañana, 4 por 100 interior, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 17, Día 18. Includes entries for Cierre de Bilbao, Altos Hornos, etc.

Enrique Valentí. Compra

alhajas de testamentaria. Se reciben avisos. Carretas, 35, portal de Joyería. Frente Correos

El Congreso de Hidrología

El secretario general del Congreso Internacional de Hidrología, Climatología y Geología, D. Rosendo Castells, ha tomado posesión del pabellón de Minería (Parque del Retiro) en el que han de celebrarse las sesiones del mencionado Congreso, así como del Palacio de Cristal y terrenos colindantes, donde se instalará la Exposición Universal aneja al mismo.

Dió la posesión el arquitecto del ministerio, D. Ricardo Velázquez.

Muy en breve comenzarán los trabajos en los expresados sitios.

El Comité Central se propone facilitar á los congresistas, por medio de excursiones, manera de conocer cuanto tiene de más importante España en el orden arqueológico, histórico y científico, con un gasto sumamente reducido.

De estas excursiones, divididas en grupos, podrá el congresista hacer las que estime más convenientes.

En el proyecto de ellas, y entre las an-

teriores al Congreso, figura en un grupo la visita á San Sebastián, Bañerío de Cestona, Bilbao, Santander, Bañeríos de Solares, Alceda y Caldas de Besaya. En otro grupo, la visita á Barcelona, Bañerío de Caldas de Montbuy, Montserrat y Zaragoza. En otro, la visita á Vigo, Pontevedra, Santiago de Galicia, Bañerío de la Toja y Bañerío de Mondariz.

Durante el Congreso se proyectan excursiones al Monasterio de Piedra y Bañerío de Alhama de Aragón, al Escorial y á Toledo.

Para después del Congreso está también proyectada una excursión á Granada, Málaga, Ronda, Algeciras, Gibraltar, Tánger, Cádiz, Jerez de la Frontera, Sevilla y Córdoba.

El Congreso se reunirá desde el día 15 hasta el 22 del próximo octubre.

La Exposición se inaugurará durante la celebración del Congreso, y estará abierta un mes.

En la Secretaría general, calle de la Encarnación, núm. 10, principal, se facilita toda clase de noticias.

SERVICIO POLICIACO

¿UNA AGENCIA DE DESERCIÓNES?

Nota oficiosa interesante.

Con ocasión del descubrimiento de la agencia clandestina de emigración, en la calle de Carretas, publicábamos ayer datos interesantes, que nos facilitó persona que, por su posición como por su repugnancia á la exhibición, creímos oportuno reservar su nombre, y que ha reproducido casi toda la Prensa.

Esos datos tenían una gran importancia, porque ponían de relieve la apatía de autoridades y denunciaban abusos gravísimos, revelando aquéllos al propio tiempo la ineficacia de la labor activa y constante de organismos creados, por no encontrar éstos el debido auxilio en otros llamados á prestárselos.

Nos referíamos á la labor del Consejo Superior de Emigración, llevada á cabo por dignísimos inspectores suyos, que encontraron siempre en el referido Consejo el apoyo debido; pero ni éste, ni sus representantes los hallaron, ni en el Gobierno, hay que decir la verdad, ni en las autoridades de carácter judicial ó gubernativo ante las cuales reclamaron.

No se concedió, por lo visto, importancia á comunicaciones oficiales en que se decía que en barcos con emigrantes, que habían salido de Gibraltar, á poco de zarpar, la mitad del pasaje vestía el traje de rayadillo, ni se concedió tampoco á las denuncias que los inspectores de emigración hacían sobre la existencia de agencias clandestinas de emigración, á pesar de acompañar á sus denuncias toda clase de antecedentes para facilitar su comprobación, como tampoco se dio importancia á abusos gravísimos cometidos con los infelices emigrantes, y que motivaron se prohibiera la emigración para determinados puntos, levantándose poco más tarde la prohibición, no obstante las causas que la motivaron.

Por el Consejo Superior de Emigración se ha facilitado una nota que confirma cuanto ayer recogíamos, y que dice así:

«La prensa de hoy alude, relacionándolo con la reciente denuncia sobre agentes que facilitaban la deserción de soldados, á los trabajos que ha realizado el Consejo Superior de Emigración respecto á la persecución de reclutadores de emigrantes, que en su mayoría se dedican á proporcionar documentación falsa á individuos que, por hallarse sujetos al servicio militar, no puedan salir de España.

Información que hemos practicado en el mismo Consejo de Emigración, nos permite asegurar que es absolutamente cierta la intervención de este Centro en las denuncias á que se alude y que, en diversas ocasiones, oficial y particularmente, se han dirigido su presidente y los inspectores á todas las autoridades gubernativas y judiciales, señalando no sólo la existencia del delito y sus autores, sino también la importancia que el mal entraña para la nación.

Tales denuncias han sido infructuosas, porque los encargados de aplicar las sanciones y exigir el cumplimiento de la ley, no se han penetrado de la trascendencia que encierra esta nueva forma de delito, como declara el Consejo Superior de Emigración en la Memoria elevada al ministro de Fomento en abril de 1913.

Los individuos detenidos ahora por la autoridad militar estaban denunciados desde hace tiempo, reiteradas veces, por el Consejo de Emigración, quien además ha hecho otras muchas denuncias de agentes que funcionan en todas las provincias de España y, singularmente, relativas á la forma ilegal en que se vienen haciendo los embarques por Gibraltar.

Precisamente, para cortar ó atenuar los abusos que así se cometen, este organismo acaba de proponer al ministro de Fomento una reglamentación. Pero será ineficaz si las autoridades correspondientes no cooperan á las gestiones del Consejo de Emigración.

Para facilitar la acción judicial, el Consejo se ha dirigido á la autoridad militar, proporcionándole todos los antecedentes que posee.»

El Consejo Superior de Emigración, como en la nota que queda copiada se declara, no sólo ratifica la información publicada, sino que, además, revelando su decidido propósito de cooperar á la acción de los Tribunales de justicia, toma la iniciativa de poner á disposición del juez especial cuantos antecedentes tiene, para ilustrarle y ayudar su delicada misión.

Hipercloridria

ó acidez del estómago, úlcera del mismo, vómitos, ácidos, aguas de boca, neurosis del estómago, neurastenia gástrica. Tómese en todos los casos, el único medicamento que cura, que es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCION PUBLICA

Primera Enseñanza.

Se nombran, en virtud de permuta, maestros en propiedad de la escuela de Riopar (Albacete) á D. Antonio Roselló, y de la de Culla (Castellón) á D. Feliciano Moncholi.

Universidades.

En virtud de oposición, se nombran auxiliares numerarios del segundo grupo de Exactas de las Facultades de Ciencias de las Universidades Central, Central, Barcelona, Zaragoza, Sevilla y Oviedo á D. Antonio Torroja y Miret, D. Sixto Cámara Tecedor, don Santos Anadón Laplaza, D. Daniel Marín Toyos, D. José Mingot Shelly y D. Francisco Javier Rubio Vidal, respectivamente.

Escuelas de Comercio.

Se nombra profesor interino de Taquigrafía y Mecanografía de la Escuela de Comercio de Coruña á D. Gerardo Abad Conde.

Una numerosa Comisión de empleados subalternos del ministerio de Instrucción pública ha visitado ayer al Sr. Ruiz Jiménez para suplicarle que se ascienda á dichos modestos y laboriosos empleados al sueldo de 1.000 pesetas.

Para que se pueda lograr este propósito, se recuerda al señor ministro que ya ha sido aprobado en el Senado el crédito de 65.000 pesetas necesarias para ello.

Podrán también los solicitantes que se dé la jubilación á los funcionarios que pasan ya de los sesenta años, á fin de que puedan correr los escalafones correspondientes.

Ulteriormente solicitan al ministro que dé las órdenes para la redacción del reglamento definitivo, en el cual debe incluirse aquellos que hoy no lo están.

El Sr. Ruiz Jiménez los recibió muy cariñosamente, prometiéndoles atenderlos en cuanto fuera de justicia y de equidad.

FOMENTO

Los diputados á Cortes de las provincias de Soria, Logroño y Navarra han visitado al Sr. Gasset para interesarle que sean aplicadas las leyes correspondientes á los ferrocarriles complementarios, al que se proyecta construir de Soria á Castejón, continuación del de Torralba á Soria, con lo cual quedaria unida la línea del Mediodía con la del Norte.

El Sr. Gasset ha anunciado ayer á los periodistas que á diario le visitan que en los próximos días 24 á 26 del actual saldrá de Madrid, con objeto de inaugurar los riegos con las aguas del pantano de la Peña.

Con este motivo, el ministro de Fomento hizo grandes elogios del ingeniero Sr. Bello, que ha dirigido los últimos trabajos, y se extendió en largas consideraciones sobre los grandes beneficios que han de reportar dichos riegos, señalando entre ellos el que todos los propietarios de la zona regable han preparado ya sus tierras para el cultivo de rotación, del que seguramente sacarían más de un millón de pesetas de beneficio.

El Sr. Gasset ha conferenciado ayer extensamente con el Sr. Alvarado sobre asuntos de emigración, y por la tarde pensaba hacerlo con el ministro de Gracia y Justicia sobre el mismo asunto.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Oposiciones á Correos.

Han sido aprobados en el ejercicio oral del examen previo los opositores siguientes: Número 122, D. Juan Arroyo Romero; 123, D. Carlos Artacho y Artacho; 128, don Ildefonso Asensio Sánchez; 144, D. Benigno Batullí Ruiz; 146, D. José Ballester Nicolás.

Giro postal.

Las estafetas de Agreda (Soria); Arenys de Mar (Barcelona); Alcalá la Real, Baeza y Bailén (Jaén); Alhama (Murcia); Coria y Jarandilla (Caceres); Castro del Río é Hinojosa del Duque (Córdoba); Fraga (Huesca); Getafe, Colmenar Viejo y Navalcarnero (Madrid); Laredo (Santander); Pego (Alicante); Piedrabuena (Ciudad Real); Rivadeseña (Oviedo); Illescas (Toledo); San Clemente (Cuenca); San Vicente de Alcántara (Badajoz); y Valencia de Don Juan (León), han sido autorizadas para prestar el servicio de Giro postal.

Este servicio empezará en las ciudades tafetas el día 20 de julio actual.

Paquetes postales.

Por la Dirección general de Correos y Telégrafos ha sido autorizada la estafeta de Olor (Gerona) para el cambio de paquetes postales con las oficinas de Baleares, Canarias y Africa, actualmente facultadas, ó que en lo sucesivo se habiliten para el mismo servicio.

Reformas en el servicio.

Se han dispuesto las siguientes reformas en el servicio de Correos:

En la provincia de Burgos, que el cartero de Fontioso deje de recoger y entregar en Granja de Guimera, y que lo verifique en lo sucesivo en la caseta de La Tordiga, al paso de la conducción de Burgos á Aranda de Duero. Continuará retribuido con 200 pesetas.

En la provincia de Albacete, crear una cartería en Vianos, retribuida con el producto de la distribución á domicilio.

En la provincia de Barcelona, aumentar á 500 pesetas la retribución de 300 al cartero de La Granada.

En la provincia de Córdoba, crear un peatón de Peñarroya á su estación férrea (3 kilómetros), retribuida con 400 pesetas.

En la provincia de Toledo, aumentar á 365 pesetas la retribución de 200 al cartero de Pantoja.

En la provincia de Oviedo, crear una cartería en San Facundo (parroquia de Mirallo, Ayuntamiento de Tineo), retribuida con 100 pesetas.

En la provincia de Málaga, suprimir el peatón de Alora á Valle de Abdalajis, retribuido con 612 pesetas; y crear una cartería en Valle

de Abdalajis, recogiendo y entregando en Alora, retribuido con 612 pesetas.

En la provincia de Castellón, aumentar á 265 pesetas las retribuciones de 150 y 200 que actualmente perciben los carteros de Barracas y El Toro.

En la provincia de Teruel, suprimir el peatón de Muiñesa á Alacón y Olliete, retribuido con 600 pesetas; crear un peatón de Muiñesa á Alacón, retribuido con 400 pesetas; crear un peatón de Alacón á Olliete, con 150 pesetas; suprimir á la cartería de Obón las entregas y recogidas en Montalbán y Peñarroya, rebajando su retribución de 700 pesetas á 150 pesetas, y crear un peatón de Obón á Peñarroya y Montalbán, retribuido con 550 pesetas.

El director general de Comunicaciones. Ayer regresó de San Sebastián el director general de Correos y Telégrafos, Sr. Armifián, después de haber recibido en aquella población el nuevo edificio destinado á Correos y Telégrafos.

El Sr. Armifián estuvo por la tarde en la Central de Telégrafos, haciendo una visita minuciosa á las oficinas y enterándose con todo detalle del funcionamiento del servicio.

El director de Comunicaciones habló con varios jefes y oficiales del Cuerpo, demostrando un gran interés en todo lo que á aquella Casa se refiere y apuntando el propósito de realizar algunas mejoras prácticas que han de redundar en favor del público, facilitando extraordinariamente, tanto el servicio particular como el de Prensa.

Estas visitas del Sr. Armifián y la relación que ha establecido con los funcionarios que intervienen directamente en las operaciones de depósito, tasación, transmisión, etc., de telegramas, son una garantía de que podrá hacer muchas cosas útiles durante su permanencia en la Dirección general.

Desfusión de estaciones. Han quedado desfusionados los servicios postal y telegráfico en la estación de Fuentes de Andalucía, de la Jefatura provincial de Sevilla; los de Grado (Oviedo), Sort (Lérida), Estepa (Sevilla), Carballino (Orense), Gallarta y Marquina (Bilbao) y los de Isla Cristina (Huelva).

Los señores aficionados que tengan interés en matar alguno de los beceros de tres años que en la Plaza de Toros de Madrid han de lidiarse en el festival que á beneficio de los heridos en Marruecos celebrará el Orden del Dos de Mayo el próximo día 11 de agosto, pueden acudir al domicilio social, Palma, 63, el domingo, á la once de la mañana, para convenir los turnos.

EL RHUM ES EL MEJOR DIGESTIVO

LA NEGRITA

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: María Maurá, 6 años, Bordadores, 2.—Ramón Abascal, 54 años, Santa Isabel, 36.—Segundo Marín, 65 años, Mancebos, 4.—Manuela Lloren, 70 años, Paseo de las Delicias, 3.—Segundo Adrián, 65 años, Jordán, 6.—Pedro Salinas, 37 años, Carretera de Toledo, 38.—Asunción Neira, 47 años, Medelín, 10.—Saturnino Velázquez, 17 años, Bordadores, 12.—Juana Fernández, 49 años, San Pedro, 21.—Juliana Díez, 38 años, Pasaje Indalecio, 11.—Victoria García, 63 años, Mira del Río Alta, 14.—Feliciano Sánchez, 7 meses, Hospital Provincial.—Catalina Tendeiro, 62 años, idem.—Celestina Carrasco, un año, Rodas, 13.—Andrea Perusa, 2 años, Carranza, 17.—Amalia Suárez, 20 días, Fuencarral, 158.—Manuel Rodríguez, 7 meses, Ponzano, 16.—María Arduña, 3 meses, Paseo de las Delicias, 8.—Fernando Redondo, un mes, Mesón de Paredes, 90.—Pablo Martín, un mes, Bravo Murillo, 99.—Josefa Ortiz, 9 meses, Cuesta de las Descargas, 12.—Luis Campos, un mes, Santa Isabel, 28.—Amalia Tellez, 4 meses, Doctor Fourquet, 25.—Jesús Fernández, un mes, Segovia, 35.—Manuela Marzo, un mes, Ferrocarril, 8.

Martín Ortega, 9 meses, travesía de las Vistillas, 13.—Ángela Torres, 1 año, Martín de Vargas, 4.—Valentín Lozano, 7 meses, Palma, 29.—Santiago Lozano, 10 años, Li-món, 28.—Francisco Hernando, 8 meses, Palencia, 4.—Gloria Blas, 4 días, Blasco de Garay, 34.—Anselmo Briones, 45 años, Atocha, 117.—Vicenta García, 2 meses, Hospital Provincial.—Primitiva Lozano, 26 años, Hospital Provincial.—Concepción Vega, 27 años, Hospital Provincial.—Agustín Gómez, 37 años, Hospital Provincial.—Joaquina Castilla, 45 años, Hospital Provincial.—María Gutiérrez, 76 años, Hospital Provincial.—Dorotheo Barrios, 27 años, Hospital Provincial.—Antonio Poveda, Depósito Judicial.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano á cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos. Rogamos á todos los señores suscriptores que cuando los avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto á donde se trasladan sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

LAS GLORIAS PATRIAS

La batalla de Bailén

BAILEN. (Sábado, mañana.) Esta población celebra con gran solemnidad el 105.º aniversario de la batalla de Bailén. Los balcones lucen colgaduras vistosas, y las calles están llenas de una multitud alegre y abigarrada. Al toque de diana celebró esta mañana una misa en la plaza de Castaños, ante la estatua que conmemora la victoria gloriosa. La notable banda de música del regimiento de Soria, que dirige D. Guillermo Fernández, ejecutó la marcha de Tannhäuser, y el poema sinfónico Homage á Pamplona. A la misa asistieron las autoridades, una compañía del regimiento de Soria con bandera y fuerzas de la benemerita. También un gentío inmenso se congregó en la plaza para escuchar la misa, haciéndolo con un recogimiento edificante. El momento de alzar resultó solemnisimo. Esta tarde se celebrará una procesión cívico-religiosa en el campo de batalla.

LOS TEATROS

COMEDIAS. —El domingo se pondrán en escena en este teatro en las secciones de tarde y noche, La última película y Baldomero Pachón. Teatro Alvarez Quintero.—En los primeros días de la próxima semana se verificará la inauguración de este magnífico teatro, construido con todos los refinamientos de lujo y confort que son indispensables á un local para espectáculos públicos. La solidez y elegancia del edificio se ha armonizado con las comodidades, y sus grandes ventanales, numerosas puertas y silenciosos ventiladores garantizan una agradable temperatura. Se abrirá al público con una notabilísima compañía de verso y con obras de los más renombrados autores. Las localidades se hallan dispuestas para que el espectador no pierda detalle de lo que en escena ocurre. El teatro se ha construido en el solar del antiguo Noviciado, y será el punto de cita de todos los amantes del arte dramático. Príncipe Alfonso.—Las excelentes condiciones de este elegante teatro para la temporada de verano y los grandes éxitos que obtienen Jim Sullivan y A telón corrido hacen que se vea concurridísima por el público selecto la sala de este ideal cine. Para el lunes se anuncian los estrenos de extraordinaria atracción, titulados Camino del oro y Más fuerte que el odio.

Benavente.—Un éxito grande y justo ha sido el estreno de la admirable película Más fuerte que el odio, que se verificó ayer, día en que se renovó todo el cartel de las notables secciones continuas popularizadas por este afortunado teatro. En interés le sigue El coronel rebelde, otra magnífica cinta, que también es nueva y de primorosa ejecución, como escogida para el selecto programa del Benavente. La semana próxima Bajo la bandera de la Cruz Roja y Las avanzadas, episodios de la horrosa lucha balkánica.

Petit Palais.—El éxito obtenido por este teatro con la proyección de la emocionante película Blanco contra negro ha superado al obtenido por la misma hasta ahora en Madrid. A este triunfo seguirá el del estreno de la grandiosa novedad cinematográfica Más fuerte que el odio.

Cinema Azul.—Sigue siendo el sitio predilecto del público este ameno y elegante recreo de Rosales.

A las funciones de jueves y domingos, por la tarde, concurren millares de niños, por el culto, ameno y entretenido espectáculo, que hace las delicias del elemento infantil. El próximo lunes 21, en la sesión continua de la noche, estreno de la sorprendente y sensacional película de dos mil metros El hombre trágico.

Cinema X.—En atención al grandioso éxito alcanzado por la magnífica película en color Más fuerte que el odio, se proyectará hasta el domingo inclusive. El lunes próximo El lapón errante, Agencia de investigaciones y El libro negro, las tres de gran metraje é interesantísimo argumento.

Gran Via.—Grandioso éxito es el obtenido por las preciosas cintas Cazadores de leones, El hábito de vivir, y la colosal cinta cómica Rivalidad, interpretada por el aplaudido artista Max-Linder.

El sábado próximo estreno de la sensacional película Sueño irrealizable. Cinema Chantect.—Con éxito extraordinario tuvo lugar ayer el estreno de la interesantísima y delicada comedia titulada Más fuerte que el odio, que merece verse más de una vez, para poder así apreciar la belleza, el lujo con que está presentada, y el interés, creciente en alto grado, en todas las escenas de la obra.

Ciudad Lineal.—Kursaal.—Visto el extraordinario éxito alcanzado en este Kursaal por la notabilísima Pastora Imperio, tan querida justamente por el público madrileño, y en virtud de las reiteradas peticiones hechas por gran parte del distinguido público que diariamente acude al Kursaal de la Ciudad Lineal, la Empresa ha accedido á que el sábado y domingo, en la sección que empieza á las siete de la tarde, actúe Pastora Imperio, pudiendo de este modo admirar á tan célebre artista aquellas personas que por sus ocupaciones no les sea posible acudir á las secciones que se verifican á las nueve y media y once de la noche.

Esta determinación, que el público ha acogido con el agrado natural, merece nuestra felicitación, siendo una prueba más que da esta Empresa de que no escatima medios para complacer al público que diariamente acude á tan delicioso parque de diversiones.

Por creerlo de interés general, recordaremos á nuestros lectores que el último tranvía sale de las Ventas para la Puerta del Sol á las tres y media de la madrugada. Las señoras y niños que asistan á estas funciones de la tarde serán obsequiados con preciosos regalos.

Marina Navarro.—Esta popular tiple, que tantos aplausos y simpatías conquistó en Madrid durante su actuación en la Zarzuela y Gran Teatro, ha regresado de Méjico y Guatemala, después de una brillantísima tournée de tres años por los teatros de aquellas Repúblicas, donde se supo captar el cariño de todos los públicos con su hermosa voz y arte exquisito.

Veranca la gentil artista en Alicante, donde tenemos entendido se le han hecho proposiciones ventajosas para trabajar en la Zarzuela cuando se inaugure la temporada de otoño.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Graduaciones. La de efectividad al farmacéutico primero D. Francisco García, capitán de Ingenieros D. Emilio Guizar y oficiales de Intendencia D. Ramón Landa y D. Salvador G. Dacarte.

Cursos de radiografía. Se ha dispuesto que para el curso de análisis en el Instituto de Higiene militar, concurren un médico primero por cada una de las regiones segunda, tercera, quinta y sexta, y que para el de radiografía en el Hospital de Carabanchel, sean destinados dos médicos primeros de la primera región, uno de la cuarta y otro de la octava.

S. A. D. Alfonso, aviador. Se ha dispuesto que el serenísimo señor Infante de España D. Alfonso de Orleans y Borbón, primer teniente de Infantería, pase en comisión y sin ser baja en su regimiento al servicio de aeronáutica militar.

Matrimonios. Licencia matrimonial al capitán de Ingenieros D. Ernesto Villar.

Caballería. Son destinados: comandantes Souza, á la Policía indígena de Melilla, y Todoly, á cazadores de Alcántara; capitanes Chacel, al regimiento de Talavera, continuando en la Escuela Superior; Huet, á Treviño; Carvajal, á Lancers de Sagunto; Rodríguez Cañal, al séptimo Depósito de reserva; Del Río, al doce; id. Aguirre, á Lusitania; Cros Torrontegui, á Villaviciosa, continuando en la Escuela Superior, y San Simón, á Lancers del Príncipe; primeros tenientes Agar, á Lancers de Villaviciosa; C. Campillo, al cuadro eventual de Ceuta; Ruiz Escudero, á id.; López de Letona, á id.; Larrea, á Lancers de la Reina; Garrido, al Depósito de ganado de Larache; Utrilla, al cuadro eventual de Larache; Mejía de la Cuerda, al id. de Ceuta; Alvarez Eleanza, al tercer Depósito de semantales; Martín Moscozo, á Lancers de Borbón; Riaño, al regimiento de María Cristina; segundos tenientes Fuentes, á cazadores de Taxdirt; La Rubia, al cuadro eventual de Ceuta; Sánchez del Aguila, al id. de Larache; y Santo Domingo, al regimiento de España; segundo teniente (E. R.) D. José Agapito Calvo, al Depósito de ganados de Larache.

Ayudante. Cesa como ayudante del general Hernández de Velasco el comandante de Infantería don Francisco Jiménez, y le sustituye el capitán de Artillería D. Felipe Iracheta.

Visita. Ayer visitó al general Luque el diputado Sr. Llorens.

ASUNTOS DE MARINA

Licencias. Concedióse licencia reglamentaria al teniente de navío D. Luis Ibáñez Yanguas. También le fueron concedidos cuatro meses de licencia al auxiliar primero de oficinas, D. Nicolás Carreras.

Destinos de apostadero. Se ha dispuesto que el capitán de corbeta D. José Fernández Clotet quede afecto al apostadero de Cádiz.

Nombre al capitán de fragata D. Antonio Reyna juez permanente de causas, en propiedad, del mismo apostadero.

Delineador. Al primer delineador constructor D. Ildefonso González le han sido concedidos cincuenta días de permiso.

Movimiento de buques. Saló de Ceuta el «Extremadura» para vigilar la costa de Gomara, y de Mahón el crucero de guerra italiano «Carlos Alberto». Fondearon en la Carraca el «Ponce de León» y el «Vasco»; en Cádiz, el crucero de guerra norteamericano «Illinois»; en Algeciras, el «Carlos V»; en Ceuta, el «Audaz»; en Ferrol, el «Hernán Cortés»; en Arcilla, el «Laya»; en Pasajes, el «Halcón»; y en

Ceuta, el «Extremadura», procedente de la costa Beni-Said y Gomara. Entró en el dique de la Carraca el «Ponce de León», y en el dique Victoria, de Ferrol, el gánguil «Dorde-Dary» y remolcador «Rodin», de la Sociedad Española.

La marquesa de Moret

El Presidente del Consejo, al recibir hoy á los periodistas, manifestó que en la relación de los decretos firmados ayer por S. M., y publicada en la Prensa faltaba uno. Refirióse á la concesión de un título á la hija del señor Moret.

El texto del decreto lo facilitó á la Prensa el conde de Romanones, y dice así: «Desdando dar una señalada prueba de mi real aprecio y perpetuar la memoria de los eminentes y relevantes servicios prestados al país y al Trono por D. Segismundo Moret y Prendergast, de acuerdo con el parecer de mi Consejo de ministros vengo en hacer merced de título del Reino, con la denominación de marqués de Moret, á favor de su hija doña María de las Mercedes Moret Beruete y Prendergast Moret, para sí, sus hijos y sucesores legítimos.»

ALCANCE POLITICO

El tren en que ha regresado á Madrid el conde de Romanones trajo veintinueve minutos de retraso. En la estación recibieron al Presidente los ministros de la Guerra, Gobernación, Marina, Estado y Hacienda; los directores generales de Administración local y Agricultura, y algunos altos funcionarios. El conde de Romanones se trasladó directamente á la Presidencia, en donde poco después conferenciaba detenidamente con el señor Alba. Como en otro lugar decimos, aquel recibió á los periodistas, diciéndoles que esta tarde, á las cuatro, reunía en su casa á los ministros, con objeto de abordar un asunto de importancia que se refiere á los azúcares y que apremia.

Hasta ahora no se ha hecho otra cosa que tratar muy someramente del asunto, y se impone, á su juicio, abordarlo, examinándolo atentamente y nombrar al menos una ponencia que estudie las peticiones, contradictorias algunas, que acerca de ese asunto hay formuladas y vaya preparando algo.

MARRUECOS

Entre habileños.—Ataque de bandoleros. MELILLA. (Sábado, tarde.) Anteayer un grupo de bandoleros, procedente de la fracción de Ulad Abdain, que pertenece á la tribu de Benibuyah, realizó una incursión por Beni Sidel, entrando en el poblado de Morabito con objeto de robar ganado.

Como el general Jordana tiene dada la orden de que las habillas monten diariamente la guardia nocturna en los poblados, los malhechores fueron sorprendidos, entablándose entre ellos y los kabileños leales una lucha, en la que llevaron los primeros la peor parte. Al cabo tuvieron que darse á la fuga, dejando en el campo un muerto y llevándose otro á sus adueros.

Dejaron además en el lugar de la lucha dos fusiles. Los kabileños leales tuvieron dos heridos y un muerto. Las mujeres del poblado atacado lucharon también valerosas, y tres de ellas quedaron heridas en la refriega.

La policía que prestaba servicio de emboscada en el poblado próximo acudió en auxilio de los kabileños atacados, regresando luego sin novedad.

Exámenes. Hoy se verificarán los exámenes en las escuelas indígenas de Nador, Melilla y Zoco el Had de Benisicar.

A los alumnos más distinguidos se les distribuirán premios. Averías localizadas. Han quedado localizadas las averías que sufrió el cable del Peñón á Alhucemas.

Folleton de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE CONSCIENCE

Martirio de una madre

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

dolor, cada queja, cada suspiro del ser querido le atraviesa el corazón como un puñal. Cada latido de su corazón es para él, para su bienestar, para su felicidad. Todo puede morir en una mujer; pero la santa llama del amor maternal arde intacta hasta su último aliento. Nada puede extinguir ni disminuir este rayo del amor divino. ¡Oh! Si hubiese un hijo bastante desnaturalizado para recompensar la ternura de una madre con la ingratitude, la pobre madre rezaría por su extraviado hijo... ¡Si! si pudiese dar su sangre para preservarle de la desgracia ó de la pena, daría con delicia hasta la última gota! La viuda habla pronunciado estas palabras con voz contenida, y al mismo tiempo con tanto fuego y entusiasmo, que la joven se sintió profundamente conmovida. Se pasó las manos por la frente, dió un pequeño grito y dijo suspirando: —¡Ah, ah! ¿Será, pues, verdad?

—Sí, es verdad; tan verdad como la bondad infinita de Dios.

—¡Estoy, pues, loca para siempre? —No, Elena, os han engañado... La opresión puede haber extraviado vuestras ideas en ciertos puntos; pero estad segura de que hay luz en vuestra mente.

—Vos ó yo, ¿quién de las dos está en error?—murmuró la joven lentamente y bajando la cabeza.—Si una madre es como acabáis de pintarme, entonces la verdad es mentira para mí; y si no es así, entonces la mentira es verdad para vos. Explicadme este enigma que me turba.

Marta se estremeció á esta demanda de explicación tan directa, que no podía satisfacer. Se quejó y con los ojos fijos sobre la joven, con una ardiente ternura. Esta pareció magnetizada por esta prolongada mirada y permaneció silenciosa como si hubiese olvidado el enigma que había oscurecido su mente.

—Querida niña, no me preguntéis nada —dijo la viuda con un tono simpático, estrechando las manos de la joven.— No desconfiéis de mí; os amo como á la luz de mis ojos. Dios mismo me ha llamado para compartir vuestra suerte, para ser vuestra protectora y vuestra amiga; hasta que la tumba se cierre sobre mí. Sufiré, esperaré y rezaré con vos. Vuestra menor sonrisa me alegrará y vuestra menor pena me hará desgraciada; mi alma será la hermana y la esclava de vuestra alma. Por toda recompensa no os pido más que no dudéis de mi afección, de mi amor. Tened valor y esperad con una firme confianza en la justicia de Dios y en un porvenir mejor.

—¡Si yo os pudiese creer!—murmuró la joven con emoción.—Vuestras palabras son tiernas y seductoras. Vuestro lenguaje resuena en mi corazón como una dulce música... Por amor de Dios, no me engañéis! Si habéis venido para ayudar á perseguirme, decidlo. De vos lo soportaré todo con paciencia y resignación; pero, por piedad á una pobre criatura abandonada, no hagáis nacer en mí una falsa esperanza. Sería tan cruel ahogar de nuevo este sentimiento en mi alma! Marta—os llamáis Marta ¿no es verdad?—sois quizá mi enemiga; pero algo irresistible me penetra en el corazón; me siento atraída hacia vos por una fuerza misteriosa, y me arrojaría en vuestros brazos como si fueseis el ángel de mi guarda.

La viuda se levantó, cogió á la joven, la levantó de la silla, la estrechó contra su pecho con loca alegría, la besó y volvió á besarla tan repetidamente, que Elena, enternecida, encendida y desconcertada, cayó sin fuerzas en su silla.

Las lágrimas corrían de los ojos de Marta, y su corazón latía violentamente. —¡Ah! ¡Perdón!—balbuceó la joven.— Estoy tan sorprendida, tan admirada, que casi no sé si sueño ó estoy despierta. Nadie, nadie más que él me ha mostrado jamás amistad. Estoy triste; no os he devuelto vuestro dulce beso.

A estas palabras se arrojó ante el ama de gobierno, atrajo su cabeza hacia ella y depositó un largo beso en su mejilla. —No lloréis, no lloréis —dijo.—Quizá estoy soñando; pero aunque esto sea un error de mis sentidos, os lo agradeceré mientras viva, por esta dulce y desconocida pasión.

Marta estrechó la cara de la joven con sus dos manos, exclamando fuera de sí: —Estas lágrimas, hija mía, son perlas que salen de mi alma; sólo un ángel del cielo puede saber la alegría que inunda todo mi ser. ¡Que sea alabado el Dios que ha hecho á su débil criatura capaz de experimentar semejante felicidad! Permaneced así con vuestros hermosos ojos fijos en mí. Dejadme saborear vuestra sonrisa; este momento redime toda una vida de tristeza... Pero es que no oigo nada?... ¡Cielos! ¡Tranquilizaos, fingid estar tranquila, triste, de mal humor; vienen.

Salí del cuarto, cerrando la puerta, dando dos veces la vuelta á la llave en la cerradura.

¡Cielos! ¡Tranquilizaos, fingid estar tranquila, triste, de mal humor; vienen.

Salí del cuarto, cerrando la puerta, dando dos veces la vuelta á la llave en la cerradura.

La joven permaneció inmóvil y tuvo la mirada fija sobre la puerta, tras la cual había desaparecido el ama de gobierno.

Una dulce sonrisa se dibujaba en sus labios; sus ojos estaban muy abiertos; su rostro reflejaban al mismo tiempo la felicidad, la duda y el asombro. ¿Había soñado? Esta aparición, este ángel de amor, bajo la forma de una mujer, era una ilusión de sus enfermos sentidos? Ese dulce murmullo que había surgido de su alma en un éxtasis hasta entonces desconocido, aquellas palabras bienhechoras, celestiales, ¿no eran sonidos salidos de su propio corazón? No, no; estaba bien despierta.

Este pensamiento le arrancó un grito de angustia; se arrojó ante el crucifijo e invocó á Dios durante largo tiempo, pidiéndole que su esperanza fuese verdad. Sintió sonar la llave en la cerradura y se levantó. Su fisonomía tomó una expresión de cólera y su mirada se hizo dura, como si esperase á sus enemigos. Entretanto la puerta se abrió, y ella corrió con los brazos tendidos hacia la que entraba, cayendo en brazos del ama de gobierno y dando gritos de alegría.

Esta estrechó á la joven contra su corazón y la introdujo más adentro en el cuarto.

—Gracias, mi querida niña—dijo—amadme siempre así, y esta reclusión será nuestro paraíso en la tierra. Esto no es nada. Los criados que hacen su trabajo abajo. Vamos, calmémosnos un poco. Tenemos muchas cosas que decirnos: el tiempo es para nosotras más precioso que el oro. Sentaos á mi lado; así, con vuestra cabeza en mi brazo, para que pueda mirarme en vuestros hermosos ojos negros. Ahora prestad atención y tratad de comprenderme bien. Vuestros enemigos creen que he venido para servir su odio y tratarlos con implacable severidad. Saben que estoy dispuesta á sacrificar mi vida por verlos dichosa; si pudiesen suponer que estoy aquí para consolarlos, dar valor y verter en vuestro pecho el bálsamo de la esperanza, ¿qué sucedería?

(Continuará)

SALICILATOS

Bismuto y Cero de Vivas Pérez

Recomendados por la REAL ACADEMIA DE MEDICINA y adoptados de REAL ORDEN por los ministerios de Guerra y Marina, previo informe de la Junta superior facultativa de Sanidad, han merecido la cruz de segunda clase del Mérito Militar y la de tercera clase del Mérito Naval. Recetados por verdaderas, de los viejos, de los niños, cólera, tífus,

eminencias, porque CURAN RAPIDAMENTE toda clase de vómitos y diarreas de los tíficos, de las embrazadas, catarros, úlceras del estómago y pirosis con eructos fétidos, disenterías, vómitos de las embarazadas, etc.

DE VENTA EN TODAS LAS PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

LAS ACADEMIAS MILITARES

Infantería.

TOLEDO. (Viernes, noche.) En los exámenes para ingreso en esta Academia han sido aprobados:

En el cuarto ejercicio práctico: Don Raimundo Fortuay Rodríguez, don José Esponera Bergeron, D. Virgilio Alvarez Purnego, D. Luis Azorín Toledo, D. Enrique de Torres Fajardo, D. Manrique Andrés Rodríguez, D. Salvador Relea Campos, don Juan Gutiérrez Matheu, D. Luciano Sab, don Miguel Cano, D. Benito Maristany Veiga, D. Mariano Moreno Guerra, D. Alvaro Rivero Davila, D. Virgilio García Sanz, don Joaquín Lagos de Lanzos, D. Federico Capello Alba, D. Alejandro García Vega, don Eulogio Despujols Cintra, D. Juan Morante Bermejo y D. Emilio Andrés Villanueva.

En el quinto ejercicio teórico:

Don Antonio Cabal Heva, D. César Lomas del Toro, D. Santiago Díaz Traiter, D. Vicente Calafell Linás, D. Tomás Echagüe Bouza, D. Juan Monivar Bernales, D. Fernando Orilla Méndez Valdés, D. Severo Ramírez López, D. Miguel Cánovas Casanova, D. Carlos Borbón Ceivera, D. Daniel González Urrutia, D. Enrique Navarro Pérez, D. José Navarro Pérez, D. José Nogueira Camacho y D. Manuel Peñarredonda Samaniego.

En el quinto ejercicio práctico, primer grupo:

Don Luis Porto Rial, D. Augusto Osuna Morente, D. Angel Domenech Lafuente, don Francisco Alos Figueroa, D. Agustín Martínez Luque, D. Luis Azpurua Reynoso, don Antonio Reparaz Araujo, D. César Pérez Pérez, D. Julián Castresana Montero, D. Luis Barrio Mayo, D. José Cossío Cantó, D. Ricardo Taboada García, D. Francisco Páez Ortiz, D. José Fraguas Fernández, D. Gonzalo García de Blanes Pacheco, D. Eugenio Gómez Pellicer, D. César Guillén Santos, don José Quintana Morquecho y D. Amalio Oscariz Monfort.

Del segundo grupo:

Mohamed Ben Mizian Ben Basseb. El quinto ejercicio teórico: Don Enrique Vicente Gala, D. Francisco Pellicer, Taboada, D. Eduardo González Gallarza, D. Juan Corcionllo García, D. Enrique Ureta Carpio, D. Gonzalo Sales Llop, D. José Sousa Casani, D. Vicente Barrón Rodríguez Sotomayor, D. Francisco Gracia Benitez, D. Pedro Peñarredonda Samaniego, D. José Arias Jiménez, D. Luis Martínez Delgado, D. Aureliano Vivas González, D. Mariano Alonso Moreno, D. Manuel Poch Ariza, D. Eduardo Cuevas de la Peña, D. Bienvenido Pasco Miró, D. Fernando Ruiz Feigespán y D. Eulogio Limia Pérez.

TOLEDO. (Viernes, noche.) Han aprobado el primer ejercicio, primer grupo:

D. Gerardo Agos Ortega, D. Francisco Buiza Fernández, D. Ricardo García Junco Alonso, D. Enrique Rengifo Flores, D. Segundo López Seledegui, D. Juan Escarda Carnero, D. Gabriel Castillo Fernández, don Miguel Molinero Zapater, D. Luis Peralta Villa, D. Rafael Carbonell Munto, D. Arturo Fernández Aragón, D. César Campo Caneido, D. Arturo González Fleitas, D. Gaspar Holgado Manzanera, D. Salvador Bonet Resie, D. Leopoldo Aguilar de Mesa, D. Luis Fabre Morales, D. Francisco Andrade Salas, D. Isidoro Salguero Otero, D. José Navas San Juan, D. Manuel Blanco Torrejón, D. Carlos Rozas Cantorell, D. Luis Lamo Pérez, D. Emilio Lledó Muñoz, D. José de la Haza Blanco, D. Santos Navarro de Cuenca, D. Antonio Aymó Mareca, D. José Allonso Canedo, D. Francisco Moral García, don Justo Santamaría Bovedilla, D. Natalio Cortés Pujol, D. Antonio de la Morena Bellori, D. Ignacio Sánchez Tadeo, D. Antonio Bayo Ponce de León, D. Lino Alonso Murga, D. Salvador Monella Monella.

D. Modesto Aizpuru Pineda, D. Arturo Martín Estélez, D. Juan García Prieto, don Salvador Roy López, D. Fernando Guerrero Valentín, D. Enrique Santana Reyes, don Arturo Bermúdez de Castro, D. Francisco López Castell, D. Guillermo Miguel Ibáñez, D. Ricardo Roca Hernández, D. José Fernández Vialba, D. Miguel Alvarez Campaño, D. Manuel Nieto Carramolin, D. Manuel Díaz Robles, D. Ildefonso Banul Barcoza, D. Fernando Navarrete Nieto, D. Ricardo Arenas Molina, D. Francisco Hernández Romero, D. Manuel Egidio Gracia, D. Rafael Pérez, D. Francisco Bernardo Gómez, D. Angel Escribano Codino, D. Pedro Fiol Sbert, D. José Cano Vivas Galán, D. Diego Martínez Martínez, D. Eduardo Linares López, don Francisco Cañete Heredia, D. Ramón de León Fontave Mora, D. Gabino Iglesias Domínguez, D. Emilio Goicoechea Clara, D. José Angulo Unrota, D. Dionisio González Martín, D. Antonio Ochoa Iglesias, D. Julián Cabezas Gómez, D. Manuel Reparaz Astea don José Parra de Andrade, D. Leopoldo Gómez Longares, D. Adolfo Ocurull Gomaur, don Tomás Utrilla Martínez, y D. Rafael Eulate Joraguria.

Segundo grupo.—D. Domingo Barcia Indasi.

Segundo ejercicio, primer grupo.—D. José Pascual Ballada, D. Francisco Peteletti Gallego, D. Pascual Gil Cañamaque, don

Juan González de Linares, D. Francisco Costa Ruiz, D. Francisco Treviño Peñarredonda, D. Francisco Bonell Herici, D. José de Pereda Aquino, D. Federico Galbi Morphi, D. Eloy Marín Villanueva, D. Augusto Rodríguez Gaula Meleiro, D. Francisco Moro Téllez de Meneses, D. Pablo Morey Gralla, D. Enrique Ramos Cuende, D. Juan Martínez de Pisono, D. Roberto Irigoyen Diaz, D. Camilo Montes Valdés, D. Julián Ayala Larrazábal, D. Dionisio Díez Ticio, D. Ricardo Suárez Roselló, D. Julio Argüello Brage, D. Luis Ildefonso Ariño, D. Ildefonso Herrero Ríos, D. Manuel Faure Barraca, D. José Jaime García de Paredes, D. Antonio Jordán de Urries, D. Enrique Aníño Izarbe, D. José de Villar Rodríguez de Calvo, D. Enrique Daganzo Martínez, D. Fernando de Oloza de España.

D. Francisco Barceló Cherito, D. Julio Pérez Pérez, D. Alfredo Galera Paniagua, don Angel Turo Capablanca, D. José Martínez Calderón de la Barca, D. Angel Fernández del Castillo, D. José López Bonias, D. Francisco Izquierdo Portocarrero, D. Leandro Velasco Santamaría, D. Buenaventura López Sánchez, D. Ramón Gotarredona Prats, don Evaristo Falco Corbacho, D. Alfonso Galán Arrabal, D. Jaime García Laurel, don Jesús Quintero Iglesias, D. Rafael Martínez de Pison, D. Pedro de Ledesma Gracián, D. Luis de Ledesma Gracián, D. Fernando Rico Buelta, D. José Almansa Díaz, D. Julián Almansa Díaz, D. José Bercial Esteban, D. Luis Gascón Aínsa.

Intendencia.

AVILA. (Viernes, noche.) Han sido aprobados:

D. Luis Núñez Pérez, D. Antonio Pata Gil, D. Angel González Victoria, D. Angel Baudín García, D. José Zaura Dominguez, D. José Damasco González, D. Alberto Escríp Lobo, D. Francisco Muñera Zamora, D. Vicente Calvo Bernal, D. Francisco Harrrando Garrido, D. José María Ramírez y D. Alidío Mas Bebertrán.

Segundo ejercicio:

D. Antonio Núñez Muñoz, D. José María Dávila, D. Francisco Carrillo Albornoiz Márquez González, D. Alfredo Bonio Naranjo, D. Antioquino Muñoz Díaz, D. Ildefonso Reyes González, D. Mariano Sanz, D. Segundo Jiménez, D. Luis Núñez Pérez, D. Antonio Porta Gil, D. Angel Gonzalo Victoria y D. Angel Baudín García.

Tercer ejercicio:

D. José Ruiz Nido, D. José Prado Andrade, D. Raimundo Lasso Vega, D. Francisco Mora la Planeta, D. Ramón Mola Vidal, D. Francisco Camps Jordán, D. José Muñoz Valcárcel, D. Juan Puerto Hernández, D. Francisco García Arauz, D. Jacinto Izquierdo Cortés, D. Indalecio Quintero Martínez, D. Alfonso López Pamper y D. Pedro Sánchez Méndez.

Cuarto ejercicio oral:

D. Alfredo Esquerra Aranda, D. Rafael Areas Gil, D. Florencio Valenciano Gaspar y D. Francisco Fernández Durán.

Cuarto ejercicio práctico:

D. José Valdés Guzmán, D. Antonio Mur Trinquillo, D. Vidal Nogueira, D. Fidencio Carnicero Reudos, D. Antonio García Gómez y D. Venancio Sáinz Llanos.

Quinto ejercicio práctico:

D. Arturo Ubago Torrent, D. Pablo García Hernández y D. Galo López López.

Ingenieros.

GUADALAJARA. (Viernes, noche.) Han aprobado el segundo ejercicio:

D. Manuel Veces Roig, D. José Guevara Lizaur, D. José L. Villagran Garcineto.

Cuarto práctico:

D. Julián Miranda Cadequera, D. Julio Vila Gibert.

Oral:

D. Nemesio Utrilla Fernández, D. Narciso Tristán Palacios, D. Leoncio Martínez Fernández, D. Angel Martínez Grimal, D. José Lázaro Granda, D. José Martínez Corrochel.

Estos acreditaron tener aprobado el tercero.

Quinto práctico:

D. Francisco Albará Golf, D. Francisco Lozano Aguirre y D. Luis Angulo Tejada.

Artillería.

SEGOVIA. (Viernes, noche.) Aprobaron el primer ejercicio:

D. Luis Ibarrera Linares, D. Julio Nieto Izubiraga, D. Luis Arizón Mejía, D. Eduardo Naval Galindo, D. Luis Valdés Suardiaz, D. Juan Garaigorta Ampudia, D. Manuel Gallego Calatayud, D. Pascual Girona Ortuño, D. Mario Soler Jover, D. José María Ferrer, D. Fernando Solas Bonal, D. Leopoldo Díaz Heredia, D. Ricardo Uchagón Ceballos, D. Juan Asés López y D. Luis Valle Dorado.

Aprobaron el segundo ejercicio: D. Fernando González Allones, D. Rafael Díaz Moya, D. Enrique Roca Waring, D. Francisco Rioboo Albear, D. Alfredo Celada Moreno, D. Manuel González Yallias, D. Juan Abello Pascual, D. Salvador Terrasa Besillach, don Manuel Gallego Suárez, D. Manuel Carrasco Sánchez, D. Francisco Rodríguez Austria, D. Antonio Manteron Navaral, D. Tomás Morellas Domínguez, D. Hermenegildo Ramos Maroto, D. Rafael Pérez Santos, D. José Aguilera Bassecourt, D. Felipe Landazábal Merino y D. José María Warleta.

Aprobó el tercer ejercicio teórico: D. José Fernández Fernández.

Aprobó el quinto ejercicio teórico: D. Rafael Ruiz Aljar.

SEGOVIA. (Viernes, noche.) En los exámenes para ingreso en esta Academia han sido aprobados en el cuarto ejercicio práctico:

D. Ignacio Cuartero Larrea, D. Matías Zaragoza Villa, D. José Felú Córdoba, D. José González Gil, D. Manuel Yuste Cubero, don José Valero Ocaña, D. Hermenegildo González, D. Carlos Taboada, D. José Peláez Suárez y D. Manuel Bolois Martínez.

Aprobaron el quinto ejercicio práctico: don Ramón Viñals Pons y Fernández Kojas, don Manuel Coromina, D. José Enrique Navarra y D. Francisco Carmona Pérez.

Caballería.

VALLADOLID. (Viernes, noche.) En los exámenes para ingreso en esta Academia han sido aprobados en el primer ejercicio práctico:

D. Nicolás Una, D. Alvaro Samaniego, D. Ignacio Martín Esperanza, D. José Burgos Canello, D. José Gutiérrez Calderón, don Manuel Prada, D. Pedro Grisaa, D. Rafael Echenique y D. Luis López Caparrosa.

Aprobaron el segundo ejercicio: D. Armando Rodríguez, D. Glicerio Martínez, D. César Rodríguez, D. José Díaz, D. Juan Quintana, D. Manuel Rivera y D. Angel Somalo.

Aprobaron el cuarto ejercicio oral: D. Estanislao Osorio, D. Mariano Areyzaga, don Rafael Carrasco, D. José Villegas, D. Natalio Grande y D. Ramón Martínez.

Aprobaron el quinto ejercicio práctico: don Carlos Aguilera, D. Mariana González, don José Balmori y D. José Saavedra.

Aprobaron el quinto ejercicio práctico: don José Isasi, D. Luis Martínez y D. Lázaro Conde.

Aprobaron el quinto ejercicio oral: D. Manuel González y D. Eluterio Velasco.

Mañana se examinarán del primer ejercicio D. Antonio Roca, D. Eugenio Velasco, don Francisco Escribano, D. Gonzalo Fernández Córdoba, D. Jesús Camacho, D. José Gómez Guzmán, D. José Venancio Sáinz, D. José Maucles, D. José S..., D. Juan Medina Moltó y D. Juan Marzal.

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

Ha satisfecho por siniestros, durante el pasado mes de junio,

Pesetas: 64.972.50.

Los Madrazo, 34, pral. Madrid. Telf. 3.546.

SUCESO DEL DIA

Obrero sepultado.

Francisco Martín, de veintidós años, obrero que trabajaba en el tejaz de Sixto, tuvo la desgracia de ser sepultado por un terraplén que se desplomó.

Sufrió gravísimas lesiones, a consecuencia de las cuales falleció al ingresar en la Casa de Socorro del distrito.

El juzgado de guardia intervino en el suceso.

Grave caída.

Demetrio Miranda Alvarez, de quince años, domiciliado en la calle de Carolinas, núm. 17, bajo, fue curado en la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos de intensa conmoción cerebral, a consecuencia de una caída.

Su estado era grave.

También sufrió una caída Manuel Neira García, fracturándose el brazo izquierdo.

Accidente del trabajo.

Trabajando en las obras del Colegio de Huérfanos de la Guardia Civil, en las Cuarenta Fanegas, el obrero Julián López Romero se causó heridas de pronóstico reservado en la mano izquierda, que le fueron curadas de primera intención en la Casa de Socorro sucursal del distrito del Congreso.

Dos detenidos.

A petición de Manuel Cernuda fueron detenidos José Hernández Feito y Manuel Rojo Antón, que, según el denunciante, habían cobrado, sin su autorización, sus jornales devengados, que ascendían a 87 pesetas y céntimos.

Conato de incendio.

En la calle de Casio Plasencia, 9 y 11, se declaró un pequeño incendio, que pudo ser dominado sin grandes esfuerzos a poco de iniciarse.

Las pérdidas materiales son de escasa consideración.

Tres intoxicaciones.

Margarita Rodríguez Robles, de diez y nueve años, con domicilio en la calle de los Cuatro Viejos, bebió una corta cantidad de tintura de iodo, que confundió con una medicina de uso interno.

Fue asistida de primera intención en la Casa de Socorro del Centro.

Eugenio Matesanz Uceda también tomó por equivocación una cucharada de solución de nitrato de plata.

Asistido en la Casa de Socorro sucursal del distrito del Hospital, pasó, en satisfactorio estado, a su domicilio, Tarragona, 3.

Doña Carmen Manjón Lara, de setenta

ta y cuatro años, bebió en su domicilio, Puerta del Sol, núm. 6, aguarrás, que confundió con un agua mineral purgante. Su estado era de pronóstico reservado.

NOTICIAS GENERALES

Siguen los festejos de Chamberí. Anoche, en la plaza de Olavide, se quemó una brillante función de fuegos artificiales, en la que figuraban los dos liplanos ideados por los hijos sucesores de Hernández.

Un concierto musical por una banda militar en la misma plaza.

Diarreas.—Se curan con el Jugo Winn.

Desde que TREVIANO fabrica los GUISANIES sin color artificial, aquellos que los prueban los prefieren a las demás marcas.

Hoy sábado, a las cinco y media de la tarde, saldrá para el Sanatorio de La Pedrosa (Santander), la segunda colonia escolar que costea el Ayuntamiento de Madrid.

A la estación irán a despedir a los niños el alcalde y varios concejales.

Con la colonia va el director de las Escuelas de Aguirre, D. Camilo Novoa.

En los días 21, 22 y 23 del actual se satisfarán en la Delegación de Hacienda las rentas de las cargas de justicia.

En la Escuela Central de Comercio de esta corte, Los Madrazo, núm. 15, está abierto un concurso para proveer una plaza de profesor de lengua española, vacante en la Escuela de Comercio de Pforzheim (Alemania).

A este concurso pueden acudir los profesores mercantiles y los licenciados en Filosofía y Letras, por medio de instancia al director de dicha Escuela Central, con los justificantes de los méritos y servicios que aleguen, cuyo plazo de admisión finaliza el día 10 del próximo agosto.

Tiro Nacional.—Junta directiva central.—En la tarde de ayer se hizo cargo de la secretaría general de dicha Sociedad, para la cual ha sido nombrado, el señor coronel de Estado Mayor y diputado a Cortes D. Pío Suárez-Inclán.

Centro Asturiano.—En junta general extraordinaria, celebrada el día 17 del corriente, para elección de presidente y otros cargos vacantes en la Junta directiva, fue elegido por aclamación para el cargo de presidente el Excmo. Sr. D. José Francos Rodríguez, y por mayoría de votos para los de tesorero, vicesorero y vocal cuarto los Sres. D. Vicente Alvarez Menéndez, D. José Feito y don Primitivo Suárez, respectivamente.

Debiendo celebrar en breve la Asociación benéfica para socorro de los pobres del distrito de la Latina su acostumbrada *kermesse*, pone de manifiesto, hasta el día 31 del corriente, a las diez de la noche, en su domicilio social, Mediodía Chica, 10, primer piso, el pliego de condiciones para el arriendo del ambigú, en cuya noche se verificará la apertura de pliegos para la adjudicación del mismo.

El gobernador de Soria telegrafió anoche al ministro de la Gobernación dándole cuenta de que en el pueblo de Madinacieli, al regresar del campo Eustaquio Latorre y su hija Angela en compañía del guarda Andrés Sancho, se le disparó a éste la escopeta, con tan mala fortuna, que mató a Eustaquio e hirió gravemente a su hija.

La Asociación de Dependientes de Administración de Justicia celebra junta general ordinaria hoy sábado, a las nueve y media de la noche, en la calle de San Ginés, núm. 1.

Desde Barcelona

Cuestiones obreras.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Continúa preocupando a la opinión el conflicto que prepara el Sindicato del Arte fabril.

En Sabadell y otras poblaciones industriales las Asociaciones patronales se han negado a acceder a la petición del Sindicato, después de haberlas estudiado, en especial en lo que se refiere a la disminución de horas de trabajo y a los aumentos de jornales, que harían imposible la vida industrial.

Anoche se celebró en un local de la barriada de San Martín un mitin organizado por el Sindicato obrero.

La concurrencia, en su mayoría, la formaban hombres.

Hablaron varios individuos del Sindicato, dando cuenta del estado de los trabajos de propaganda para la aceptación de las nuevas bases.

Se dirigieron muchas censuras a los obreros que no han secundado la actitud del Sindicato.

Recomendóse la confianza en las gestiones que realiza la Junta directiva de dicho Sindicato y la manera de obrar en cuanto llegue el momento.

La concurrencia no se entusiasmó y abandonó el local.

El presidente, al ver el salón casi vacío, hizo el resumen, diciendo que se había acordado por la Junta la prórroga de un mes en el plazo dado a los patronos para contestar si aceptan ó no las bases presentadas por muchos obreros de diferentes oficios de Cataluña.

Añadió que a no haber sido por esto, la huelga hubiera estallado cualquier día de la semana próxima.

Dijo después que no se declarará la huelga sino después de convocar la Asamblea magna de delegados obreros de Cataluña, en la que se acordará lo conveniente.

El gobernador sigue ocupándose en el conflicto del arte fabril, y está preparado por si el negar propósitos de huelga es sólo una táctica para ir a ella de improvisio.

Contra la guerra.

Los nacionalistas organizan para esta noche un mitin de protesta contra la guerra.

Se celebrará en el Ateneo Democracia, de la barriada de San Martín, y anuncian otro para mañana en Valls, provincia de Tarragona.

Inundación.

Telegrafían de Lérida que anoche a última hora se recibieron en aquella ciudad noticias del pueblo de Almenara, diciendo que se ha roto el muro de la acequia del canal de Aragón y Cataluña, habiéndose inundado todo el pueblo.

Incendio.

A las dos de la madrugada se ha declarado un incendio en un almacén situado en el núm. 58 de la calle de Tallers.

En la planta baja hay una vaquería, y de ella fueron extraídas las reses tan pronto se inició el incendio.

Una de las reses arremetió contra un transeunte, causándole lesiones de las que fué curado en una farmacia próxima.

Poco antes de las tres de la madrugada quedó localizado el fuego.

VISOS UTILES

Los JABONES que gozan de mayor aceptación son los de la CENTRAL. Telf. 903.



Adquiramiento obtenido después de 3 meses de cura por la IODHYRINE.

El Arte de Adelgazar

Seguramente y sin Peligro.

«Enjorar es sufrir»

«Adelgazar es rejuvenecer.»

El proceso de la obesidad no está ya por haberse puro lo que debe vulgarizarse es su tratamiento eficaz. Los recientes trabajos de un sabio biólogo de la Facultad de Medicina de París lo han llevado al descubrimiento de un adelgazador sin rival, actualmente aprobado, recetado y empleado por miles de médicos y cuyas numerosas atestaciones constituyen un verdadero Libro de Oro.

Bajo la benéfica acción de la

IODHYRINE

del D^o DESCHAMP

la grasa se elimina poco a poco, los músculos se cubren su sultura, los pechos se vuelven firmes, las caderas se reducen, el vientre disminuye y paulatinamente una silueta graciosa viene a ocupar el lugar del perfil pesado de las personas gruesas.

En algunas semanas, la obra de rejuvenecimiento ha tenido lugar sin dejar trazas reveladoras.

Nota.—Escriba en todas las Farmacias la IODHYRINE y el D^o DESCHAMP preparada por el Laboratorio GUILLET, Rue de la Paix, 10.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

BUENOS AIRES, 1910. 10-FARMACIAS

Caldas de Besaya

(SANTANDER)

Estación F. C. Norte, a 70 metros del Hotel, Aguas cloruradasódicas, bromuradas, azoadas, fuertemente radiaactivas.

Temperatura, 37°; baños de agua corriente. Instalación balneoterápica completa.

Especiales para el artrismo, reumatismo, gota ciática, catarros bronquiales, asma, cardiopatías reumáticas, etc.

Gran hotel, administrado por sus propietarios, recientemente reformado.

Ascensor, luz eléctrica, telégrafo, teléfono gratuito con toda la provincia.

Gran casino y parque con diversos juegos, cinematógrafo y orquestas.

Para detalles: Pídase Guía al administrador.

Aparatos para fotografía

BRULLIO LOPEZ, PRINCIPE, 27.

al lado del teatro Español.—Teléfono 3.217. SIEMPRE ULTIMOS MODELOS

Las aplicaciones higiénicas y medicinales del Agua de Colonia de Besaya son innumerables, y en ninguna casa medianamente organizada debe faltar un frasco por lo menos de tan conocido e higiénico perfume. 4 litrs., 16 pts., franco estación.

Servicios de transportes a Marruecos

S. Jerónimo, 28. T.º 2.927. Precios sin igual.

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Oficinas paseo de los Pontones, número 2, admite encargos para expediciones a entregar en Melilla, Tánger, Ceuta, Tetuán y Larache.

Teléfono 808.

La tacita de plata

Con este nombre, y bajo la razón social P. Cerezo y Varela de Seijas, abre hoy sus puertas al público el almacén de vajillas, cristalería, loza, porcelanas y objetos para regalo, que para ventas al por mayor y menor han establecido en la calle de la Sal, números del 2 al 8 (entre Postas y Plaza Mayor).

El surtido tan completo que presentará a su clientela, la instalación lujosa con que se ha implantado, el sitio céntrico ó verdadero corazón de Madrid donde se halla, y los precios reducidos, tanto en su venta al por mayor como al detall que ha fijado, prñfiriendo muchos pocos a pocos muchos, harán seguramente de este establecimiento uno de los preferidos por las personas de buen gusto, que atienden al mismo tiempo a sus intereses.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

BAÑOS DE LEDESMA

(A 25 kilómetros de Salamanca.) Aguas hipotermales de 32° de temperatura. Sulfúricas primitivas. Temporaria oficial: de 1° de junio a 30 de septiembre. Médico-Director: D. Hipólito Rodríguez Pinilla, catedrático de la Universidad Central.

ALMACEN DE TEJIDOS

SEVILLA, 16. Popelinas.—Mantenón.—Estampados de Al-sacia y Suiza.—Pamamas.—Driles.—Panaes.—Laneria.—Medias negras y colores marca Victoria.—Gorros blancos.—Bordados.—Puntillas.—Tapetes hilo.—Stores.

OPOSICIONES DE HACIENDA

Preparación teórico-práctica para las 190 plazas convocadas, dirigida por Martínez Cabañas, autor de El Opositor de Hacienda.—Ingreso con 800, 2.000 y 3.500 ptas. anuales. Venturo de la Vega, 2.—Academia.

OPPOSITORES DE HACIENDA

Preparación garantizada.—Lista de Correos, cédula 29.714.

SANTA TERESA AVILA

Aguas-radio-azoadas.—Clima seco de altura de 1.236 metros.—Aparato respiratorio y digestivo.—Catálogos gratis en Madrid: Farmacia de Colpel, Barquillo, 1, y el Administrador en el Bañeario.

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL. Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarrhos crónicos, infecciones grippales, enfermedades convulsivas, inapetencia, debilidad general, neurastenia, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco, 2,50 pesetas. Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, teléfono 634, y principales farmacias.

WATERBURY'S PEPTONA ORTEGA. Para convalecientes y personas débiles, es el mejor tónico nutritivo, inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc.—FARMACIA DE ORTEGA, LEON, 12, MADRID.—Laboratorio: Puente de Valdecañas.

AGENCIA CORTÉS. Jacometrezo, 50, primero. Teléfono 1.330, Madrid. PEDID TARIFA DE PERIODICOS COMBINADOS A LA BASE DE UNA GRAN ECONOMIA

GUADARRAMA.—Colonia del Dr. RUBIO. La mejor estación veraniega de la Sierra.—Automóvil desde la estación de Villalba.—Gran Fonda-Restaurant.—Pensión, desde 5 pesetas.—Hoteles de alquiler módico para familias.—Teléfono, capilla, casino, garage.—Inmóviles: ATOCHA, 34, Hotel de Ventas y administrador de la Colonia del Dr. Rubio, Guadarrama.

NEURALGINE. Cura como por encanto REUMATISMO, GOTA, NEURALGIA. UNA SOLA FRICCION ES LO BASTANTE PARA ALIVIAR O CURAR CUALQUIER DOLOR DE NEURALGIA O REUMATICO. LA NEURALGINE es un remedio externo de efectos seguros y eficaces. The London and New York Hygienic Medicine Co. LA NEURALGINE se halla a la venta en todas las Farmacias y Droguerías.

La Correspondencia de España. OCHO GRANDES PAGINAS DIARIAS. SIETE EDICIONES PARA MADRID Y PROVINCIAS. Oficinas: Calle del Arenal, núm. 1, y Puerta del Sol, 8. MADRID. REGALA a todos sus suscriptores de año un Seguro de Accidentes Ferroviarios mediante contrato celebrado con la importante Compañía ZURICH. 10.000 PESETAS en caso de muerte, 10.000 PESETAS en caso de invalidez permanente y absoluta. Sus Servicios de Turismo y Viajes INDICAN GRATUITAMENTE los mejores itinerarios, los mejores horarios de trenes, los mejores hoteles, los billetes más económicos. FACILITAN los viajes a todas partes del mundo en condiciones ventajosas. ORGANIZAN grandes excursiones anuales. Diríjase a los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, y Puerta del Sol, número 8.—Madrid. PRECIOS DE SUSCRIPCION. Madrid..... 1,50 4,50 9,00 18,00. Provs. y Portugal > 5,00 10,00 20,00. Unión Postal..... > 9,00 18,00 36,00. América y Oceanía > 15,00 30,00 60,00. Teléfono 1.767.—Apartado de Correos 105.

PRESTAMOS

por alhajas y papeletas del Monte SEVILLA 12 y 14, entresuelo (antes Príncipe 2)

ABANICOS

Sombrillas, bastones, enormes surtidos, precios como nadie; gran saldo sombrillas finas 4,50 partes su valor. Fabrica M. Vázquez, Puerta del Sol, 15 (al lado calle Alcalá).

Trust Anunciador DE ESPAÑA

Se admiten anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de España y Extranjero. Grandes y desconocidos descuentos en las combinaciones de varios períodos.

SE ADMITEN Esquelas de defunción y aniversarios con grandes rebajas. NOTA: A estas particularidades y hoteles se proporciona gratuitamente toda clase de servidumbre. 9, PEZ, 9. Teléfono 3748

La Prensa

Carmen, número 18, primero. Combinaciones económicas de varios periódicos. Pidanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario

CUADROS BATURROS. Acaba de publicarse la segunda serie (vol. 65 de la Biblioteca «Para Todos»), con dibujos y cuentos de Gasón, 27 cent. en lib. y puestos.—Administración: Velázquez, número 67, Madrid. Camisas a medida, se hacen y reforman. Barquillo, 9.

VERANEO. A los que pasan los meses de verano en las provincias del Norte les conviene saber que el ALCODENTAL marca ESA AGUA DE COLONIA ESA RON QUINA marca ESA de la UNIÓN ALCOHOLERA ESPAÑOLA SE VENDE EN La Coruña.—ANTONIO PARDO Bilbao.—BARANDIARAN Y C.ª Gijón.—DROGUERIA CANTABRICA Santander.—PEREZ DEL MOLINO Y C.ª Pontevedra.—SELGAS, HERMANOS. FRANCISCO JORNET, Elcano, 2. San Sebastián. D. LAMBEA SERRA, Av.ª Libertad, 28. MANUEL ALDAY, Garibay, 1. Y EN OTRAS POBLACIONES DE VERANEO, COMO Arzúa, Ampuero, Avilés, Astillero, Betanzos, Boal, Escorial, Castro-Urdiales, Caldas, Cudillero, Cercedilla, Cangas, Ferrol, Infesto, Luarca, Laredo, Marin, Monforte, Mondoñedo, Moraña, Melid, Ribadavia, Reinosa, Ribadeo, Ribadesella, Santoña, Solares, Torrelavega, Tudela, Tuy, y Villaviciosa. DEPOSITARIOS GENERALES PÉREZ, MARTÍN Y COMPAÑIA Depósito central: Carmen, núm. 10, Madrid.

BALNEARIO DE LA ALAMEDA GUADARRAMA. TEMPORADA OFICIAL. 1.º DE JULIO A 30 DE SEPTIEMBRE. Las que más curaciones hacen de las enfermedades de las vías urinarias, cólicos nefríticos y biliares, reuma gotoso, dispepsia, malas digestiones y enfermedades del artrismo. GRANDES REBAJAS. Servicio de comedor.—Desayuno, almuerzo y comida, pesetas 5,50 y 8. Hospedaje.—Habitaciones espaciosas y ventiladas, desde 1,50 an adelante. AUTOMOVIL desde la estación de Villalba al balneario y viceversa; trones, 7 y 8,50 de la mañana, y 6,25 de la tarde.—Para más detalles: en el Depósito, Carmen, núm. 30, Teléfono 2.034, y Administrador en Guadarrama.

La juventud y la vida prolongadas alimentando la médula espinal. Los sabios Rebourgeon, el eminente Doctor Muns y el célebre Goll, de Zurich, en sus trabajos sobre la Muyrapuama del Brasil, han conseguido resultados sorprendentes en la vejez prematura, neurastenia de origen nervioso, debilidad en las piernas de origen medular, ataxia locomotriz y todas las manifestaciones de debilidad cerebral y medular. El vino JEWEL compuesto con esta maravillosa planta, produce a las primeras tomas la alegría y el bienestar de la más sana juventud. Completamente inofensivo para los ancianos y los niños. DE VENTA EN TODOS LOS PAISES Depósito Central en Madrid: PÉREZ MARTÍN Y C.ª, Alcalá, 9. En venta: Farmacia de F. GAYOSO, Arenal, número 2, y en las principales farmacias.

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Oficinas Centrales.—Paseo Pontones, 2. TELÉFONO 808. Servicio oficial de OMNIBUS Y BERLINAS a las estaciones férrreas de Atocha y Norte. Para las líneas del Mediodía y Portugal deben hacerse los pedidos en la TAQUILLA OMNIBUS del Despacho Central de la Compañía de M. Z. A. y Delicias, calle Alcalá, núm. 12 moderno. Teléfono 103. Para las líneas del Norte en la TAQUILLA OMNIBUS del Despacho Central de la Compañía del Norte, calle Mayor, núm. 32. Teléfono 12.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 48 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

A VISO

La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7 PLATERIA

Traducciones de idiomas.—Escalinata, 18, 1.ª izda.

Baños. Duración garantizada y más baratos que en ninguna casa de Madrid. Imperial, núm. 14

Vende: En lo mejor de Santander, próx.º Sardinero, hermoso hotel de tres plantas con jardín y garage. Señor Méndez, P.º Sta. Ana, 2 y 3

ADMINISTRADOR. Necesitas para fines provincia Salamanca, sueldo 400 pesetas mensuales teniendo agrícolas con sólidas referencias. Trust Anunciador, Pez, 9.

¡YA LLEGO EL NIÑO!

Broma novedad, a 0,50. A provincias, 0,90. ASIN PRECIADOS 23.

EN LA GRANJA

Gran Hotel Vega con jardín, casa de baños y coche en la estación de Segovia, a la llegada tren de las 11

PINTO. Vendo espacioso y bien decorado hotel preparado para ser vivir todo el año, pais sano, jardines, arbolado, agua abundante, etc.—Razón: Jacometrezo, 55, 2.º izq. 3.ª B.

¡Inquiere! Vendo honitos Ahoteles en Pinto, R. Ventorro Gallo, frente Estación

ANUNCIOS

Reclamos, Noticias, Artículos industriales y Esquelas de defunción, de novenario y de aniversario en todos los periódicos, con los mayores descuentos en LA SOLUCION Carretas, 9, 1.º Teléfono 1.457. Madrid. Pedid tarifas gratis. Combinaciones económicas Propagandas especiales

ATENCION

Se compra toda la clase de alhajas, oro, plata, platino y galones, a precio como ninguna otra. Ant.ª Casa Zaragoza, 4

VENTILADORES

Reparación. Especialidad en la de motores pequeños.—Costanilla de los Desamparados, 13, taller.

El Hórreo

La mejor sidra Champagne Depósito: Campomanes, 6.

FAROLAS

para verbenas, desde 10 céntimos. Cadenetas, guirnaldas plegadizas, desde dos y medio céntimos metro.—CASA THOMAS, Sevilla, 3

AUTOMOVIL VENDO

barato, marca inglesa, 6 cilindros, doble función, capota, para-brise, faros, sirena, accesorios toda prueba. 14-20 HP. Peligros, 2, entresuelo

SOCIEDAD DE ANUNCIOS

Se reciben para los periódicos. MONTERA 19,

TERMAS DE MOLINAR DE CARRANZA

ARTRITISMO, REUMA, GOTA, ANEMIA Y CONVALESCENCIA

CURAS DIATERMICAS

Conciertos, Lawn-Tennis, etc.

ABIERTO 15 DE JUNIO A 15 OCTUBRE

NOTA. El Dr. Comparé establecerá consultorio de otorinolaringología.

EPILEPSIA

Ó ACCIDENTES NERVIOSOS

Curación radical, aun en los casos en que fracasa la medicación polibromurada, con las PASTILLAS ANTIEPILEPTICAS

DE OCHOA

SE VENDE

la magnífica posesión, sita en Oviedo, en la Avenida de Puertes Acovado, cerca la por sólidos muros de 3 metros de altura, con su tejedor para los frutales en espaldera y con verja de hierro, hermosa terraza y entrada por dicha Avenida. La casa es de bella y reciente construcción, con muchas habitaciones decoradas y amuebladas con lujo y confort. Los jardines son espléndidos, y la huerta y pomar están en producción, y los frutales selectos y varia lissim, los pasos por toda la finca son amplios y se recorren en coche. La extensión es de una hectárea y 22 áreas, y excelente su situación, el punto más sano y donde extendiendo Oviedo su nueva edificación. Dirección para informes a su propietario D. Victoriano G. Campomanes.

Finca denominada LA ALDEHUELA O COLEGIO, sito término de Camarma de Esteruelva, partido de Alcalá de Henares, compuesta de tierra de labor, viñedo, olivar, pastos, casa de labor, bodega y palomar, de cabida de 1.123 fanegas.—Se arrienda por dos ó más años, cuyas ofertas se harán en las oficinas del Excmo. Sr. Marqués de la Torreallé, Peligros, 2.—Madrid.—De 11 a 1.

A COMPRAR MUEBLES Y CAMAS

a los grandes Salones de Ventas.

La Casa que vende más barato en Madrid.

12-CONDE DE ROMANONES-12

AGUAS PURGANTES

DE COSLADA

LA MARAVILLA

Analizadas por el sabio doctor

D. Santiago Ramón y Cajal

ósea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás a tomarlas causan irritación, cólicos ni dolor de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmonía y riñones, y sobre todo contra la parésis intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades perniciosas a la matriz y reumatismo. Son maravillosas ya a todas las enfermedades de la piel, como son granos infectiosos, erisipela, herpes, sicerias y fístulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero ó a los representantes

MARTIN Y DURAN

Tetuán, 3, MADRID

y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

SOCIEDAD DE

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

BILBAO

FABRICAS EN BARACALDO Y SESTAO

Lingotes al cok, de calidad superior, para Fundiciones y hornos Martín Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin, en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó broca para tranvías eléctricos.

Vigueria para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de hoja de lata.—Cubos y baños galvanizados.—Laboria para fábricas de conservas.

Envases de hoja de lata para diversas aplicaciones.

DIRIGIR TODA LA CORRESPONDENCIA

A ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

BILBAO

SUS SIMILARES LAS DE CESTONA y CARLSBAD (Alemania)

CURAN LAS DISPEPSIAS GASTRICAS E INTES-

TINALES, EL ESTREÑIMIENTO HABITUAL, ENFERMEDADES DEL

HIGADO, RISON y ORINA

AGUAS MINERO-MEDICINALES. Declaradas de utilidad pública por R. O. de 20 agosto de 1912. Las MEJORES de EUROPA. De venta en Farmacias y Droguerías.

FONTIBRE

SUS SIMILARES LAS DE CESTONA y CARLSBAD (Alemania) CURAN LAS DISPEPSIAS GASTRICAS E INTES-TINALES, EL ESTREÑIMIENTO HABITUAL, ENFERMEDADES DEL HIGADO, RISON y ORINA